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ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
Θέμα: Αποφάσεις Α΄ Τακτικής Γενικής Συνέλευσης Συλλόγου 6/12/2017
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
( Ενιαία δημόσια δωρεάν δεκατετράχρονη εκπαίδευση (ενιαίο δωδεκάχρονο δημόσιο δωρεάν υποχρεωτικό σχολείο και δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή και εκπαίδευση για όλα τα παιδιά 4 έως 6 στο δημόσιο νηπιαγωγείο)

( Άμεση απόσυρση των Υπουργικών αποφάσεων και όλων των εγκυκλίων και τροπολογιών για το δημοτικό σχολείο, το νηπιαγωγείο, την ειδική αγωγή, την κατάργηση της ενισχυτικής διδασκαλίας. 

( Απόσυρση του Π. Δ. 79/2017 

( Καθιέρωση αναλογίας 20 μαθητών ανά τμήμα και 15 για τις Α΄ και Β΄ τάξεις και το νηπιαγωγείο.  Καμιά συγχώνευση – κατάργηση τμήματος δημοτικού και νηπιαγωγείου. 

( Υπερασπιζόμαστε τα επαγγελματικά δικαιώματα που απορρέουν από το βασικό πτυχίο. Υπερασπιζόμαστε την ενότητα των εκπαιδευτικών και των εργασιακών τους δικαιωμάτων.

( Καμιά μείωση οργανικών θέσεων  – οργανικές τοποθετήσεις για όλους τους εκπαιδευτικούς. Καμιά υποχρεωτική μετακίνηση εκπαιδευτικού εκτός Διεύθυνσης.  

( Ετήσια περιοδική επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών με απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα. Επαναλειτουργία της μετεκπαίδευσης. 

( Εγγραφή όλων των παιδιών στα ολοήμερα προγράμματα χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Ολοήμερο με πλήρη λειτουργία και υπεύθυνο δάσκαλο. Επιπλέον δάσκαλοι για το ολοήμερο ανάλογα με τα τμήματα που δημιουργούνται.

( Αύξηση δαπανών για την παιδεία στο 15% του γενικού κρατικού προϋπολογισμού.
( Σύσταση οργανικών θέσεων για τους μεταταγμένους συναδέλφους.

( Αυξήσεις τώρα στους μισθούς και στις συντάξεις – αποκατάσταση των απωλειών της τελευταίας 7ετίας. Ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική προαγωγή. Να ζούμε με αξιοπρέπεια εμείς και οι οικογένειές μας από τον μισθό μας. Επαναφορά του 13ου-14ου μισθού. Άμεση χρηματοδότηση όλων των ταμείων (ΜΤΠΥ, ΤΕΑΔΥ, ΤΠΔΥ) για να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τους δικαιούχους. Υπεράσπιση των ασφαλιστικών κατακτήσεων με κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων.  

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ

( Άμεση θεσμοθέτηση της δημόσιας δωρεάν υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης 

( Όλα τα προνήπια και νήπια, 4-6 ετών, στο δημόσιο δωρεάν νηπιαγωγείο. Άμεσα μέτρα για την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή και διορισμοί νηπιαγωγών για την καθολική υποχρεωτική εφαρμογή της δίχρονης. 

( Όχι στην ενοποίηση των τμημάτων ΑΤΕΙ Βρεφονηπιοκόμων με τα Πανεπιστημιακά Τμήματα των Νηπιαγωγών. Διακριτές σπουδές σε διακριτά τμήματα και διακριτά επαγγελματικά δικαιώματα για τις ηλικίες κάτω των 4 ετών και για τις ηλικίες 4 έως 6 ετών. Όλα τα παιδιά κάτω των 4 των να μπορούν να εγγράφονται στους παιδικούς σταθμούς χωρίς τροφεία και κουπόνια και με μόνιμο προσωπικό – ΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟ ΥΠ.Π.Ε.Θ. (ούτε σκέψη για πέρασμα των Νηπιαγωγείων στους Δήμους). 

( Αντισταθμιστικό ολοήμερο νηπιαγωγείο με συνεχές και ενιαίο πρόγραμμα χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις 

( Έκτακτη χρηματοδότηση των νηπιαγωγείων ώστε όλο το παιδαγωγικό υλικό να παρέχεται δωρεάν. 15 μαθητές στο τμήμα.

( Υπολογισμός του ωραρίου των νηπιαγωγών σε 45λεπτη βάση και όχι ωριαία. Θεσμοθέτηση ωραρίου των νηπιαγωγών στη βάση της θέσης για ενιαίο ωράριο όλων των εκπαιδευτικών, λαμβανομένων υπόψη των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν στο νηπιαγωγείο (να λογίζεται ως διδακτικός χρόνος όλος ο χρόνος παραμονής των παιδιών στο νηπιαγωγείο). Δυνατότητα εναλλαγής για τις/τους νηπιαγωγούς.

( Άμεση κατάργηση του άρθρου 25 στο Ν.4386 για τον ελάχιστο αριθμό 14.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ

( Μόνιμοι μαζικοί διορισμοί ΤΩΡΑ για την κάλυψη των πραγματικών κενών της εκπαίδευσης. Διορισμοί με βάση τον χρόνο λήψης του πτυχίου και την προϋπηρεσία. Όχι στο προσοντολόγιο. 

( Καμιά απόλυση – κανένας αναπληρωτής χωρίς δουλειά. Διορισμός όλων των αναπληρωτών. Πρόσληψη σε μία φάση, πριν την έναρξη των μαθημάτων, όλων των αναπληρωτών που έχει ανάγκη η εκπαίδευση (δάσκαλων, νηπιαγωγων, εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής, αγγλικών, γαλλικών, γερμανικών, φυσικής αγωγής, μουσικής, εικαστικών, θεατρικής αγωγής, πληροφορικής).

( Δημιουργία οργανικών θέσεων για όλες τις υπάρχουσες ειδικότητες εκπαιδευτικών. Πρόσληψη – τοποθέτηση εκπαιδευτικών των υπαρχουσών ειδικοτήτων σε όλα τα σχολεία. Κατάργηση του ν. 3848/2010 του «νέου σχολείου» της Διαμαντοπούλου, του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ και του ν. 4186/2013, του Αρβανιτόπουλου. Όχι στην ελαστική εργασία.

( Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας (αναπληρωτές, μειωμένου ωραρίου, ΕΣΠΑ κ.λπ.). Πρόσληψη αναπληρωτών απ’ τον κρατικό προϋπολογισμό μόνο για τις ανάγκες που προκύπτουν κατά τη διάρκεια της χρονιάς. Πλήρη εργασιακά, εκπαιδευτικά και ασφαλιστικά δικαιώματα στους αναπληρωτές. Πλήρη προστασία της μητρότητας με πλήρεις αποδοχές, καταβολή ενσήμων και αναγνώριση προϋπηρεσίας.  

ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

( Δημόσια δωρεάν, ειδική αγωγή και εκπαίδευση για όλα τα παιδιά. Αναβάθμιση και ίδρυση νέων σχολικών μονάδων δημόσιας και δωρεάν Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Έγκαιρη διάγνωση και καταγραφή των μαθητών με αναπηρία ή/ και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, ώστε να γίνουν ορατοί και αναγνωρίσιμοι.

( Ίδρυση ΤΕ σε κάθε σχολείο (νηπιαγωγείο-δημοτικό) με απαραίτητο εξοπλισμό και υλικό και στελέχωση με μόνιμο προσωπικό. Δημιουργία και δεύτερου ΤΕ ανάλογα με τις ανάγκες κάθε σχολείου. Μείωση αριθμού μαθητών ανά τμήμα κατά 3 για κάθε διάγνωση αναπηρίας/ ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών από δημόσιο φορέα.

( Παροχή παράλληλης στήριξης από ΕΝΑΝ εκπαιδευτικό ειδικής αγωγής, για ΚΑΘΕ ΜΑΘΗΤΗ που την έχει ανάγκη. Όχι στη συμπλήρωση ωραρίου μέσω της παράλληλης στήριξης.

( Κατοχύρωση παιδαγωγικής εκπαιδευτικής κατεύθυνσης των ΚΕΔΔΥ, άμεση στελέχωσή τους, μικρότερες περιοχές ευθύνης ανά δήμο για την έγκαιρη διάγνωση και υποστήριξη των μαθητών.

( Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους με πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα. 

( Μόνιμοι μαζικοί διορισμοί στην ειδική αγωγή με βάση το χρόνο λήψης του πτυχίου και την προϋπηρεσία. Στελέχωση των ειδικών σχολείων με όλες τις απαραίτητες ειδικότητες με μόνιμη σχέση εργασίας. 

( Ενιαία κριτήρια μεταθέσεων, διορισμών σε όλη την εκπαίδευση. 

( Κατάργηση όλων των νόμων που εμπορευματοποιούν την ειδική αγωγή και κατηγοριοποιούν τους εκπαιδευτικούς.  Άμεση κατάργηση της υπουργικής απόφασης για τους πίνακες αναπληρωτών ΕΑΕ.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Διοργάνωση αγώνα δρόμου προς τιμήν των εκλιπόντων συναδέλφων της προηγούμενης δεκαετίας.

Καμπάνια συλλόγου για μόνιμους μαζικούς διορισμούς 
ΕΜΠΡΑΚΤΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ
ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΜΑΣ!
Η Γ.Σ. του Α΄ ΣΕΠΕ Πειραιά «Ρήγας Φεραίος» εκφράζει τα συλλυπητήρια του στις οικογένειες των αδικοχαμένων συνανθρώπων μας στη Μάνδρα - Ν.Πέραμο Αττικής. 
Με μία ώρα μπόρας χάθηκαν ανθρώπινες ζωές, φτωχοί άνθρωποι, καταστράφηκαν οικογένειες. 

Σημαντικές ζημιές έγιναν και προβλήματα έχουν δημιουργηθεί και στα σχολεία της περιοχής. Κυρίως στους αύλειους χώρους και στην περίφραξη ορισμένων, στον ηλεκτρονικό εξοπλισμό, σε ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και εγκαταστάσεις παροχής θέρμανσης. Ζημιές περιορισμένης έκτασης υπάρχουν στα Γυμνάσια και τα Λύκεια στις περιοχές Μεγάρων, Βιλίων, Ερυθρών και Νέας Περάμου, ενώ λόγω των προβλημάτων στο οδικό δίκτυο υπάρχει αδυναμία μετακίνησης μαθητών και εκπαιδευτικών. Σοβαρότερες είναι οι ζημιές που έχουν υποστεί τα Νηπιαγωγεία και Δημοτικά της Μάνδρας με καταστροφές στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό, στην περίφραξη. Στο 5ο Δημοτικό και στο 2ο Δημοτικό έχει καταρρεύσει μέρος της περίφραξης του σχολείου.

Σπίτια συναδέλφων έχουν καταστραφεί στις πληγείσες περιοχές, ενώ μεγάλες καταστροφές και στις κατοικίες των μαθητών, όπως στην περίπτωση του ΕΠΑΛ Μεγάρων. 

Συνάδελφοι, η εστίαση στα ακραία καιρικά φαινόμενα και η συνήθεια ότι πρέπει να μάθουμε να ζούμε με αυτά είναι προκλητική και εξοργιστική. Το επιχείρημα της κυβέρνησης ότι φταίει η νοοτροπία των ανθρώπων και ότι υπήρξαν και άλλοτε θάνατοι είναι απαράδεκτη! Δεν πρέπει να συνηθίζουμε! Δεν πρέπει να αποδεχόμαστε την απώλεια της ζωής ως φυσικό φαινόμενο. 

Όταν η αντιπλημμυρική προστασία αντιμετωπίζεται ως κόστος, γραφικότητα ή υπερβολή και όχι ως σύγχρονη βασική κοινωνική ανάγκη με ευθύνη του κράτους, ο εργαζόμενος λαός θα το πληρώνει πολύ ακριβά και με τη ζωή του. Τα αντιπλημμυρικά έργα δεν επιλέγονται γιατί δεν είναι ανταποδοτικά. Δεν είναι διόδια για να αποφέρουν εκατομμύρια ευρώ κέρδη. Αυτή είναι η “δίκαιη ανάπτυξη” για τον λαό. 

Όλα όσα συμβαίνουν, ξανά, αυτές τις μέρες, θέτουν ως επιτακτική ανάγκη να παρθούν επείγοντα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων και για την αποκατάσταση των ζημιών. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΜΕ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ: 

(  Άμεσα μέτρα προστασίας και ανακούφισης, καταγραφή των ζημιών και αποζημίωση, προστασία των εργαζομένων από απολύσεις, σχεδιασμό και χρηματοδότηση αντιπλημμυρικών έργων.

(  Ενίσχυση του «Θριάσιου» Νοσοκομείου με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων. Πλήρης στελέχωση με μόνιμο προσωπικό και εξοπλισμό των Κέντρων Υγείας Ελευσίνας και Μεγάρων. Δημιουργία αντίστοιχων Κέντρων Υγείας σε Μάνδρα, Ασπρόπυργο, Νέα Πέραμο και Μαγούλα.

(  Να καταβληθούν κανονικά τα ημερομίσθια των εργαζομένων στις επιχειρήσεις που δεν λειτουργούν προσωρινά εξαιτίας των πλημμύρων στη Δυτική Αττική, όπως και των εργαζομένων που δεν μπόρεσαν να πάνε στη δουλειά.

(  Κανένας εργαζόμενος να μη χάσει τη δουλειά του. Κανένας εργαζόμενος που έχει πληγεί ή αδυνατεί να φτάσει με ασφάλεια στο χώρο δουλειάς του να μη θεωρηθεί αδικαιολογήτως απών από την εργασία του και να καταβληθούν κανονικά μεροκάματα και ένσημα.

(  Πάγωμα των χρεών σε εφορία, ΟΑΕΕ, τράπεζες χωρίς προσαυξήσεις και τόκους για τους πληγέντες. Να σταματήσουν άμεσα οι όποιες διαδικασίες κατάσχεσης.

(  Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για τους πληγέντες. Καμία διακοπή νερού, ρεύματος και τηλεφώνου σε εργατικές και λαϊκές οικογένειες που έχουν χρέη.

(  Άμεσος σχεδιασμός, γενναία χρηματοδότηση και υλοποίηση εκτεταμένων αντιπλημμυρικών έργων με ευθύνη του κράτους»

Ειδικά για τα σχολεία της περιοχής: 
(  Να γίνει άμεση καταγραφή και αποκατάσταση των ζημιών. Να πραγματοποιηθούν έλεγχοι από τους κρατικούς φορείς σε όλα τα σχολεία, να διαπιστωθεί η ασφάλεια και η δυνατότητα να πραγματοποιείται κανονικά το μάθημα. 

(  Να δοθεί έκτακτο κονδύλι για επισκευές και έκτακτη χρηματοδότηση στις σχολικές επιτροπές ώστε να καλυφθούν στο 100% οι ανάγκες των μαθητών και των εκπαιδευτικών. 

(  Άμεσα μέτρα προστασίας για τη στέγαση, τη σίτιση, την ένδυση όσων μαθητών και συναδέλφων έχουν ανάγκη.

(  Αποκλειστικά δωρεάν και με ασφάλεια μεταφορά των μαθητών στα σχολεία. Ειδικά στη Νέα Πέραμο, όπου οι μαθητές αναγκάζονται να περπατούν αυτόν το δρόμο «καρμανιόλα» έξω από το στρατόπεδο Πυροβολικού.

(  Κατάργηση διοδίων Αττικής και Εθνικής Οδού, για να μπορούν να μετακινηθούν με ασφάλεια οι κάτοικοι και οι εργαζόμενοι των περιοχών.

(  Προχωράμε μέσα από τα σωματεία μας σε ΑΜΕΣΗ και ΕΜΠΡΑΚΤΗ στήριξη προς τα σχολεία, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς της περιοχής σε συντονισμό με τα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς της περιοχής.

(  Συγκεντρώνουμε ΑΜΕΣΑ από κάθε σχολείο, στους χώρους που έχουν καθορισθεί από τα σωματείο μας γραφική ύλη, μπουκαλάκια νερό, χυμούς, κρουασάν και ξηρά τροφή που μπορεί να διανεμηθεί στα πληγέντα σχολεία. 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Τέρμα πια στην κοροϊδία! 
Να ανακληθούν τώρα οι άδειες των εγκαταστάσεων Μελισσανίδη στη Δραπετσώνα!
Η άδεια που δόθηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στον επιχειρηματία Μελισσανίδη για να αναβαθμίσει τις δραστηριότητες στις εγκαταστάσεις του στο χώρο των Λιπασμάτων είναι τεράστια πρόκληση. 

Την ώρα που η περιοχή είναι αρκετά επιβαρυμένη περιβαλλοντικά, τη στιγμή που εδώ και μήνες υπάρχουν έντονες οσμές στις γειτονιές της Δραπετσώνας, της Ευγένειας και της Χαραυγής, την ίδια στιγμή που ο λαός της περιοχής γίνεται δέκτης της καταστροφικής πολιτικής του κεφαλαίου με το ναυάγιο «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ» και το μαζούτ που έχει γεμίσει την περιοχή του Σαρωνικού, η παραχώρηση της δυνατότητας στον επιχειρηματία να επεκτείνει τις δραστηριότητές του και στο εμπόριο πετρελαίου είναι η σταγόνα που ξεχειλίζει το ποτήρι.

Για άλλη μια φορά Κυβέρνηση, Περιφέρεια βάζουν πλάτη ώστε να μεγαλώσει η πίτα των κερδών των μεγαλοεπιχειρηματιών, ενώ την ίδια ώρα τσακίζουν με την πολιτική τους τα εργατικά-λαϊκά δικαιώματα, υποβαθμίζουν τη ζωή του λαού, το περιβάλλον, εμπορευματοποιείται η γη και οι ελεύθεροι χώροι. Ευθύνες έχει και η δημοτική αρχή για την ανοχή της απέναντι στην πολιτική της κυβέρνησης, για την καλλιέργεια αυταπατών. 

Το εργατικό-λαϊκό κίνημα της περιοχής πρέπει να μπει μπροστά και να παλέψει για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών κόντρα στα σχέδια των μεγαλοεπιχειρηματιών. Καμιά ανοχή στα όποια «αντίμετρα» χρησιμοποιεί κάθε φορά η κυβέρνηση για να χρυσώνει τη βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική που ακολουθεί. Κανένας συμβιβασμός στα ψίχουλα που πέφτουν από το τραπέζι των επιχειρηματιών.
Απαιτούμε :

( Άμεση ανάκληση των αδειών του Μελισσανίδη

( Αξιοποίηση του συνόλου της έκτασης των Λιπασμάτων Δραπετσώνας για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών της περιοχής με απαλλοτρίωση όλης της έκτασης. Τέτοιες ανάγκες αποτελούν η δημιουργία Παιδιατρικού Νοσοκομείου στην περιοχή του Πειραιά, που χρόνια διεκδικεί το λαϊκό κίνημα της περιοχής και υποδομές που να καλύπτουν τις ανάγκες για αναψυχή, πολιτισμό, άθληση.

( Καμιά δραστηριότητα με ιδιωτικοοικονομικά επιχειρηματικά κριτήρια στην περιοχή. Καμιά ανταποδοτική λειτουργία, άμεση ή έμμεση. Αποκλειστική χρηματοδότηση και συντήρηση της έκτασης και των υποδομών από τον κρατικό προϋπολογισμό, φορολογώντας το μεγάλο κεφάλαιο.
ΨΗΦΙΣΜΑ
ΟΧΙ ΣΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ - ΝΑ ΜΗΝ ΤΟΛΜΗΣΟΥΝ 
ΝΑ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ
ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΟΥΝ ΦΤΩΧΕΙΑ-ΠΟΛΕΜΟΥΣ-ΠΡΟΣΦΥΓΙΑ
Παρά τις συνεχείς διαψεύσεις από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που δεν σταματά να παίρνει συγχαρητήρια από ΝΑΤΟ, ΕΕ, ΗΠΑ, το μεγάλο κεφάλαιο για τη σταθερή στήριξη που προσφέρει στα σχέδια τους να αιματοκυλούν τους λαούς, είναι αποκαλυπτική η ενοχή της, όπως αποδεικνύεται από έγγραφα που επιβεβαιώνουν την προετοιμασία της Νατοϊκής βάσης στον Άραξο να υποδεχτεί πυρηνικά όπλα.

Ήδη, η σημερινή Κυβέρνηση, συνεχίζοντας την πολιτική των Κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, δίνει Γη και Ύδωρ στα γεράκια των ΝΑΤΟ-ΗΠΑ

( Έκανε το Αιγαίο ΝΑΤΟική Λίμνη, καλώντας τους φονιάδες των λαών να περιπολούν στο Αιγαίο

( Ανανέωσε την παραχώρηση της Βάσης της Σούδας στους Αμερικανούς, δίνοντας τους το πάτημα που θέλουν για να αιματοκυλούν τους λαούς της περιοχής.

( Έχει παραδώσει λιμάνια, αεροδρόμια, την γη, τον αέρα και το νερό της Ελλάδας στους δολοφόνους των λαών για να πηγαινοφέρνουν τους στρατούς τους και υπέγραψε με τις ΗΠΑ τώρα τη δημιουργία νέων Βάσεων για το ΝΑΤΟ και επέκταση των παλιών.

( Συμμετέχει ενεργά με Ελληνικές Δυνάμεις σε 13 ιμπεριαλιστικές αποστολές όπου Γης και δίνει χείρα βοηθείας σε κάθε επέμβαση των ΝΑΤΟ-ΕΕ στην περιοχή

Τη στιγμή που η Κυβέρνηση τσακίζει μισθούς και μεροκάματα, πετσοκόβει συντάξεις και επιβάλλει βάρβαρους φόρους στον λαό, την ίδια στιγμή είναι μια από τις 4 χώρες παγκοσμίως που δαπανά το 2% του ΑΕΠ για ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς (Τρίτη σε επίπεδο ΕΕ και Πέμπτη στον κόσμο στην κούρσα των εξοπλισμών). Και επιπλέον έκλεισε συμφωνία με τις ΗΠΑ 2,5 δις για εκσυγχρονισμό των αεροπλάνων F16.

Από τη μια καταδικάζει τον λαό στην πείνα, και από την άλλη βάζει πάνω απ’ το κεφάλι του μια ωρολογιακή -πυρηνική- βόμβα που περιμένει να εκραγεί!

Σε μια περίοδο που οι επεμβάσεις των ιμπεριαλιστών, η κλιμάκωση των συγκρούσεων και η επιθετικότητα οξύνεται, όπως οξύνεται και η διαπάλη για τις αγορές, τους δρόμους μεταφορών και τις ενεργειακές πηγές, αποδεικνύεται για ακόμη μια φορά ότι η συμπόρευση με το ΝΑΤΟ, η συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, η λεγόμενη «πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική» είναι ΚΙΝΔΥΝΟΣ-ΘΑΝΑΤΟΣ για τους εργαζομένους και τον λαό.

ΣΤΟΠ στα Πυρηνικά Σχέδια ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
Έξω οι Βάσεις και οι Αμερικανοί
ΝΑ ΤΟΥΣ ΕΜΠΟΔΙΣΟΥΜΕ
ΜΠΟΡΟΥΜΕ
ΨΗΦΙΣΜΑ

Καταδίκη της κρατικής καταστολής και της εργοδοτικής τρομοκρατίας σε Καρυπίδη (Γιάννενα), Υπουργείο Παιδείας και Ειρηνοδικεία (για τους πλειστηριασμούς)
Η Γ.Σ. του Α΄ ΣΕΠΕ Πειραιά «Ρήγας Φεραίος» καταδικάζει απερίφραστα την κρατική καταστολή που έζησαν στο πετσί τους οι εργαζόμενοι του Καρυπίδη στα Γιάννενα, οι φοιτητές και οι εργαζόμενοι στις εστίες έξω από το Υπουργείο Παιδείας αλλά και οι διαδηλωτές στα ειρηνοδικεία. Όλοι αυτοί πήραν «προτεραιότητα» και «απέσπασαν» πρώτοι και εφάπαξ το «κοινωνικό μέρισμα» σε διώξεις, συλλήψεις, βίαιη καταστολή και χημικά.

Οι πάνω από 18 μήνες απλήρωτοι εργαζόμενοι του Καρυπίδη που αγωνίζονται για το δικαίωμα τους στην εργασία και στα δεδουλευμένα τους, οι φοιτητές που εν έτει 2017 διεκδικούν κυριολεκτικά ένα πιάτο φαΐ και οι εργαζόμενοι που προστατεύουν το κεραμίδι πάνω από το κεφάλι τους, βρέθηκαν μέσα σε λίγες ώρες στο στόχαστρο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Η τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς με απειλές, εκβιασμούς, καταστολή και συλλήψεις, το σχεδιαζόμενο χτύπημα στο απεργιακό δικαίωμα και στη συνδικαλιστική δράση αλλά και η αυτεπάγγελτη δίωξη για τις κινητοποιήσεις ενάντια στους πλειστηριασμούς, αποτελούν βασικές πλευρές του δόγματος «νόμος και τάξη» και είναι απαραίτητο συστατικό στη λεγόμενη «δίκαιη ανάπτυξη» που προβάλει η κυβέρνηση για να μπουκώσει με χρήμα και προνόμια τους επιχειρηματικούς ομίλους.

Η Γ.Σ. του Α΄ ΣΕΠΕ Πειραιά «Ρήγας Φεραίος» θα αντισταθεί στις απειλές και την καταστολή. Δυναμώνουμε σε κάθε σχολείο τις εστίες αντίστασης, τις ενώνουμε σε γενική αναμέτρηση με την εργοδοσία και την κυβέρνηση, με το σύστημα της εκμετάλλευσης που τσακίζει τις ζωές μας. Μόνο η δύναμη της οργάνωσης, της πάλης κατά της κλιμακούμενης αντεργατικής πολιτικής μπορεί να προκαλέσει δυσκολίες στους επιχειρηματικούς ομίλους και την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, στην όξυνση της κρατικής βίας και της εργοδοτικής τρομοκρατίας.

Απάντηση, μπορεί και πρέπει να δοθεί με τη μαζική συμμετοχή του εργαζόμενου λαού στην πανεργατική-πανελλαδική απεργία στις 14 Δεκέμβρη
Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
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