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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Παρασκευή 14/01/2016 δόθηκε στη δημοσιότητα η απάντηση του υπουργού Παιδείας σε επερώτηση που κατατέθηκε για το ζήτημα των υποχρεωτικών μετατάξεων και τους λόγους που ακόμη  δεν έχει διευθετηθεί η απόδοση οργανικών θέσεων στους μεταταγμένους εκπαιδευτικούς. Με έκπληξη διαπιστώνουμε ότι ο υπουργός ακυρώνει όλα τα επιχειρήματα τα οποία πρόβαλλε μέχρι σήμερα για τη μη απόδοση οργανικών θέσεων. Αρχικά αναφέρει ότι η μη απόδοση οργανικών στις κοινές ειδικότητες είναι αποτέλεσμα χρονικής καθυστέρησης!!, και σε ό,τι αφορά στις νεοεισερχόμενες ειδικότητες στην Α/θμια εκπαίδευση παραδέχεται, όπως του είχε επισημανθεί και στην τελευταία συνάντηση που έγινε στο υπουργείο, ότι ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΛΑΔΩΝ από το 2012.
Υπενθυμίζουμε ότι σε όλες τις συναντήσεις που είχαμε ως μεταταγμένοι εκπαιδευτικοί, σύλλογοι εκπαιδευτικών ακόμη και το ΔΣ της ΔΟΕ, η πρόφαση για τη μη ολοκλήρωση της διαδικασίας ήταν η έλλειψη θεσμικού πλαισίου.
Ως δια μαγείας και μετά την έντονη και επίμονη παρουσία μεταταγμένων εκπκων και των επιστημονικών τους φορέων σε συνάντηση με φορείς του Υπουργείου, το θεσμικό πλαίσιο «ανακαλύφθηκε», αλλά και πάλι το Υπουργείο με την απάντηση στην επερώτηση αποφεύγει να δεσμευτεί για το πότε θα προχωρήσει στη διαδικασία της απόδοσης διευρυμένων οργανικών θέσεων -όχι μόνο αυτές τις οποίες αναφέρει- αλλά αντίστοιχων με τον αριθμό των υποχρεωτικά μεταταχθέντων εκπαιδευτικών.

Το βασανιστήριο της σταγόνας πρέπει επιτέλους να τελειώσει. Οι δικαιολογίες απέναντι στους εμπλεκόμενους εκπαιδευτικούς έχουν τελειώσει. Η ύπαρξη θεσμικού πλαισίου και οργανικών θέσεων και η ολοκλήρωση του ελέγχου νομιμότητας της διαδικασίας αποκαλύπτουν ότι ο μοναδικός λόγος που χρονοτριβούν στην απόδοση λύσης είναι η έλλειψη πολιτικής βούλησης.
Θα μας βρίσκουν συνέχεια μπροστά τους μέχρι την οριστική λύση και αυτού του θέματος.
Άμεση απόδοση οργανικών θέσεων σε όλες/όλους τις/τους μεταταγμένους εκπ/κους.
Καλούμε άμεσα
Το ΔΣ της ΔΟΕ να απαιτήσει τις οργανικές θέσεις που δεν αποδίδονται και την ταυτόχρονη διεύρυνση αυτών των θέσεων στον ακριβή αριθμό των υποχρεωτικά μεταταγμένων εκπαιδευτικών.

