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Δεν θα πάρουμε κύριε Μητσοτάκη…

Τους στόχους του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας για την εκπαίδευση περιέγραψε ο αρχηγός της Κυριάκος Μητσοτάκης στην 83η Διεθνή έκθεση Θεσσαλονίκης.

Δυστυχώς στην τραγικά αναποτελεσματική και καταστροφική εκπαιδευτική πολιτική της Κυβέρνησης ήρθε να προστεθεί και η χωρίς κανένα προοδευτικό όραμα, συντηρητική εκπαιδευτική στρατηγική της αξιωματικής αντιπολίτευσης.


Η παντελής πρόνοια κοινωνικού κράτους, η κακοποίηση και στρέβλωση όρων όπως η αυτονομία του σχολείου, οι εκτός πραγματικότητας σκέψεις για το ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας το οποίο όπως δήλωσε τυραννά εκπαιδευτικούς και μαθητές, η εξοργιστική του αναφορά περί επιλογής εκπαιδευτικών από τις σχολικές μονάδες και η εμμονική προβολή της κινητικότητας και της αξιολόγησης ως μοναδικών λύσεων των προβλημάτων της εκπαίδευσης, υποδηλώνουν πως το σκληρό και ανάλγητο νεοφιλελεύθερο πρόσωπο του, το οποίο συνδέθηκε με αργίες και τιμωρίες εκπαιδευτικών, δεν έχει αλλάξει στο παραμικρό.

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, καταγγέλλει τις “εκπαιδευτικές” εξαγγελίες του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης και δηλώνει πως όχι απλά θα σταθεί απέναντί τους, αλλά ότι θα αγωνιστεί με όλα τα συνδικαλιστικά μέσα για να μην βρουν πεδίο εφαρμογής.
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