84 η Γ. Συνέλευση ΔΟΕ Ιούνιος 2015

Απολογισμός εκλεγμένου αντιπροσώπουτης ΕΡΑ- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ
  Στη φετινή Γ. Σ. της ΔΟΕ στις 21-24 /6 /2015 έγιναν αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 
Δυστυχώς ψήφισαν μόνο 604 σύνεδροι ενώ οι υπόλοιποι απείχαν ....

Έπειτα από την εκλογική διαδικασία αναδείχτηκε  πρώτη δύναμη πάλι η ΔΑΚΕ με 3 έδρες (πήρε 150 ψήφους). Στη δεύτερη θέση ανήλθαν οι παρεμβάσεις με 2 έδρες και 132 ψήφους οι οποίες άλλαξαν τους  μέχρι τότε συσχετισμούς. Η ΠΑΣΠ – ΔΗΣΥ πήρε 2 έδρες με 101 ψήφους. Για τους συνδικαλιστές που εκπροσωπούν το χώρο κοντά στο ΠΑΣΟΚ του 4% στην κοινωνία είναι καταπληκτικό το αποτέλεσμα αυτό! Το ΠΑΜΕ παίρνει 88 ψήφους και 2 έδρες. Η ΕΡΑ δηλαδή  οι εκπαιδευτικοί της ριζοσπαστικής αριστεράς πήραν 78 μόνο ψήφους  - 1 έδρα  και η Εκκίνηση 54 ψήφους και 1 έδρα . 

Μετά την εκλογή του το νέο Δ.Σ. της ΔΟΕ χρειάστηκε πολύ χρόνο να συγκροτηθεί σε σώμα μιας και δεν συμφωνούσαν να υπάρχει αναλογική εκπροσώπηση στο προεδρείο με όλες τις δυνάμεις μέσα.Ούτε προεδρείο μειοψηφίας με Παρεμβάσεις και Εκκίνηση μέσα δε στηρίχτηκε από το πάμε οπότε ΠΑΣΚ και ΔΑΚΕ μοιράστηκαν όλες τις θέσεις και καταλήξαμε σε μια πανομοιότυπη με τα παλιά ΔΟΕ.

ΣΑΝ να μην έδωσε τόσες μάχες το εκπαιδευτικό κίνημα για την αξιολόγηση, για την αυταρχικότητα των νομοθετημάτων, για την ποινικοποίηση των αγώνων για   αλλαγή του πειθαρχικού δίκαιου - που ισοδυναμούσε με αυτοδίκαιη αργία για όσους κατηγορούνταν καθώς στην προκειμένη περίπτωση δεν ίσχυε το κριτήριο της αθωότητας. 

Το πολιτικό , κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον μέσα στο οποίο διεξήχθη το συνέδριο καθόρισε και τις διαδικασίες του συνεδρίου. Ήταν λίγο πριν τα κάπιταλ κοντρόλ και την λήξη της συμφωνίας με τους δανειστές μας που έθεσε και το θέμα της χρεωκοπίας της χώρας καθώς και την έξοδο από το ευρώ. Με συσσωρευμένα πάμπολλα προβλήματα στον κλάδο λόγω των μνημονιακών χρόνων και την στέρηση οικονομικών πόρων , διορισμών και οράματος για ένα σχολείο δημοκρατικό κοντά στις ανάγκες μας, κοντά στα οράματα μας και τα όνειρά μας, για μία14χρονη  δωρεάν δημόσια εκπαίδευση των ίσων των διαφορετικών της συμπερίληψης. Η παιδεία και η μόρφωση είναι όχι μόνο αυταξίες αλλά και το πιο ισχυρό όπλο των κοινωνικών αγώνων.

Είναι γνωστό ότι τα τελευταία 5 χρόνια έχουν γίνει 1091 διορισμοί μονίμων και βέβαια χιλιάδες συνταξιοδοτήσεις. Οι προσλήψεις για την κάλυψη των κενών γίνονται με αναπληρωτές μέσω προγραμμάτων Κρατικού προϋπολογισμού, ΕΣΠΑ Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων .Η ΔΟΕ  έσπευσε παραμονές 19-6-15 να εκδώσει  ανακοίνωση για να αναθεωρηθεί η νομοθετική ρύθμιση αρ.47.4 στο Πολυνομοσχέδιο για την Παιδεία αναφορικά με την μη προσμέτρηση της προϋπηρεσίας σε δυσπρόσιτα σχολεία - διπλή μοριοδότηση κατά στους κλειδωμένους πίνακες αναπληρωτών την  περίοδο 2010- 2014 και ταυτόχρονα τέθηκε και το θέμα της αδικίας του υπολογισμού της προϋπηρεσίας μόνο σε δομές όπου αυτή αποκτήθηκε (ΓΕΝΙΚΗ Ή ΕΙΔΙΚΗ ) αγωγή. Επισημάνθηκε δηλαδή ότι σε περίπτωση που ψηφιζόταν το αρ. 47.4 στον εν λόγω πολυνομοσχέδιο θα ήταν ΑΔΙΚΙΑ η μη προσμέτρηση στην γενική και ειδική αγωγή της προϋπηρεσίας που έχουν προσφέρει ως κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων στην ΕΑΕ οι εκπαιδευτικοί της κατηγορίας ΠΕ 60.50 και ΠΕ 70.50. Η αποδοχή της ψήφισης του αρ.47.4 θα ήταν σαν να τιμωρούσε ο κλάδος αυτούς τους εκπαιδευτικούς που πρόσφεραν στον νευραλγικό τομέα της ειδικής αγωγής έχοντας πρωτίστως βασικό πτυχίο του κλάδου ΠΕ70 δασκάλων και ΠΕ60 νηπιαγωγών και ταυτόχρονα εξειδίκευση στην ειδική αγωγή. Επίσης οι παραπάνω εκπαιδευτικοί αναφορικά με την προσμέτρηση της προϋπηρεσίας στους πίνακες αναπληρωτών της γενικής και της ειδικής αγωγής  ακολουθούσαν τις υπηρεσιακές μεταβολές των μονίμων συναδέλφων ΠΕ70 & ΠΕ60 που εργάζονταν στην ΕΑΕ σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Δηλαδή η προϋπηρεσία είναι ενιαία, έχει προσφερθεί στον ίδιο κλάδο και δεν διαχωρίζεται στους μονίμους εκπαιδευτικούς καθώς ο κλάδος στον οποίο έχει προσφερθεί είναι του δασκάλου ΠΕ70 & νηπιαγωγού  ΠΕ60 αντίστοιχα.

Όπως καταλαβαίνετε τα εργασιακά δικαιώματα των αναπληρωτών και η ανάγκη μόνιμων, μαζικών, διορισμών, στην εκπαίδευση ήταν η κυρίαρχη διεκδίκηση Αναδείχτηκε η κατάσταση που έχει δημιουργήσει η αδιοριστία αλλά και η πολυδιάσπαση σε διάφορες κατηγορίες όλα αυτά τα προηγούμενα χρόνια. Έτσι  πολλές κατηγορίες έθεταν αντιπαραθετικά αιτήματα σε ότι αφορά τη μοριοδότηση στους πίνακες των αναπληρωτών Γενικής - Ειδικής. Κυρίως οι αντιπαραθέσεις αναφέρονταν στη διπλή μοριοδότηση των δυσπρόσιτων ,το μερικό άνοιγμα των πινάκων για τα έτη  12-14 και όχι από το 2010 , η μοριοδότηση των μεταπτυχιακών στην ειδική αγωγή αλλά, η μη μοριοδότηση των μεταπτυχιακών στην γενική αγωγή,    ΓΙΑ ΟΣΟ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΑΔΙΟΡΙΣΤΙΑ ΚΑΙ Η ΑΝΕΡΓΙΑ , οι αντιπαραθέσεις αυτές θα εντείνονται αφού η σαλαμοποίηση και η κατηγοριοποίηση ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ δύσκολα μαζεύεται. Φυσικά αυτό δυσκολεύει και τη μαζικοποίηση των κινητοποιήσεων γιατί αρκετές φορές αποκτά συντεχνιακά χαρακτηριστικά για κάθε ομάδα συμφερόντων.
Aκόμη αντιπαραθέσεις υπήρξαν και ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων που προϋπήρχαν στην πρωτοβάθμια και εγκλωβίστηκαν με τις μετατάξεις μακριά από τα σπίτια τους  με τους μεταταγμένους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων από την Β/μια στην Α/μια.

Σ΄αυτό το κλίμα επίσης οι αναπληρώτριες νηπιαγωγοί του συλλόγου ΣΑΝ την τρίτη μέρα μέσα στο συνέδριο διαδήλωναν και φώναζαν συνθήματα κατά της προσμέτρησης  της προϋπηρεσίας της ειδικής αγωγής των αναπληρωτών ΠΕ70.50 & ΠΕ60.50 και στους 2 πίνακες (ΓΕΝΙΚΉΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗΣ). Μέσα στην αίθουσα με  μπροστάρη τους το Μπράτη επικροτούσαν τον διαχωρισμό ειδικής και γενικής. Ο δε Μπράτης είχε πάρει τον λόγο λες και αυτός μόνο έχει υποστηρίξει το δίκαιο αίτημα των μόνιμων διορισμών τους. Στον συνδικαλισμό πρέπει να υφίσταται θητείες ώστε κάποιοι Μπράτηδες και Παληγιάννηδες να ξαναμπαίνουν στην τάξη για να καταλαβαίνουν πως είναι η μυρωδιά της κιμωλίας , πως είναι οι φωνές των παιδιών και όχι να παραμένουν  μόνιμοι σωτήρες μας και αγωνιστές ...της εκπαίδευσης.

 Ευχάριστη νότα υπήρξε η αντιπροσωπία των παιδιών των μεταναστών που διαδήλωναν με γονείς και δασκάλους στην αίθουσα ζητώντας από τη ΔΟΕ να πάρει θέση να στηρίξει την απόδοση ελληνικής ιθαγένειας γιατί εν τω μεταξύ ψηφίζονταν και το νομοσχέδιο στη βουλή.

Ήταν ένα συνέδριο που περιείχε πολλές τοποθετήσεις μελών των παρατάξεων για τα θέματα του κλάδου από την προσχολική αγωγή και την ανάγκη να γίνει δίχρονη και υποχρεωτική , το πολυδύναμο ολοήμερο νηπιαγωγείο που υποστήριξε η παράταξη της ΠΑΣΠ-ΔΗΣΥ,  το ωράριο των Νηπιαγωγών  που πρέπει να θεσμοθετηθεί. 

Στο θέμα της ειδικής αγωγής η ΕΡΑ ανέδειξε  το  συντεχνιακό αίτημα να θεωρείται ως μοναδικό προσόν διορισμού η κατοχή του βασικού πτυχίου της ειδικής αγωγής και να διεκδικούν τις θέσεις μόνο οι συνάδελφοι  ΠΕ 61 και ΠΕ 71 απόφοιτοι των τμημάτων ειδικής αγωγής του Βόλου και της Μακεδονίας (εφόσον με το ν.3699/2011 αιφνιδίως, πρώτα μετονομάστηκαν  όλες οργανικές θέσεις ειδικής αγωγής  ΠΕ70 κ ΠΕ60  σε ΠΕ61 και ΠΕ71 ) αυτό  εμπεριέχει μεγάλη αδικία καταρχήν για τους μονίμους δασκάλους ΠΕ70 και νηπιαγωγούς ΠΕ60  ΕΑΕ με μετεκπαίδευση κ.λ.π. που εδώ και δεκαετίες έστησαν την ειδική εκπαίδευση, στήριξαν και στηρίζουν σε μόνιμη  βάση. Από την άλλη μεριά αποτελεί αδικία και  για αυτούς αναπληρωτές δάσκαλους και νηπιαγωγούς που είναι κάτοχοι μεταπτυχιακών/διδακτορικών τίτλων κ.α., έχουν υπηρετήσει για πολλά χρόνια  στην ειδική αγωγή και διαθέτουν προϋπηρεσία. Έτσι ο κλάδος  μετά από τις τοποθετήσεις πολλών μελών απεδέχθη ότι η προϋπηρεσία είναι μια και αδιαίρετη και μπορεί να προσμετρηθεί και στην ειδική και τη γενική αγωγή. 

 Κλείνοντας ο προϋπολογισμός παραπέμφθηκε στο Δ.Σ.Ττης ΔΟΕ που πήρε απόφαση στις 19 Νοεμβρίου για μείωση συνδρομής αναπληρωτών στα 15 ευρώ. Τα κυριότερα χαρακτηριστικά στη Γ.Σ. ήταν οι αντιπαραθέσεις και η κωλυσιεργία για διαδικαστικά θέματα και ο ελλιπής διάλογος για την ουσία των θεμάτων της ημερησίας διάταξης. Έτσι το Πρόγραμμα δράσης δεν συζητήθηκε καν.
