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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 28/1/2019, Α.Π: 10      
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΔΟΕ
Θέμα: Σχετικά με την αξιολόγηση-αυτοαξιολόγηση
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,  
Την Παρασκευή 11 Γενάρη, την ημέρα κατά την οποία πραγματοποιήθηκαν μεγαλειώδεις απεργιακές συγκεντρώσεις και διαδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα που ζητούσαν την απόσυρση του προσοντολογίου, διάλεξε η κυβέρνηση να δημοσιεύσει την υπουργική απόφαση για τον «προγραμματισμό και την αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου», δηλαδή την αξιολόγηση της σχολικής μονάδας. 

Η κυβέρνηση αποφασίζει να προχωρήσει στην υλοποίηση του ν. 4547/2018 κι επιχειρεί να αντιμετωπίσει το πάγωμα κάθε νόμου που έχει ψηφιστεί μέχρι τώρα για την αξιολόγηση με την περίφημη τακτική της διαμόρφωσης «κουλτούρας αξιολόγησης» σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του ΟΟΣΑ. Σε αυτήν την τακτική εντάσσονται η αξιολόγηση των στελεχών εκπαίδευσης, η αξιολόγηση σε ετήσια βάση του διευθυντή από τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας, η  ενίσχυση του επιτελικού ρόλου της Ανεξάρτητης Αρχής Διασφάλισης της Ποιότητας στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.), η λογική των προσόντων που αποτελεί την κεντρική ιδέα του νέου νόμου για το σύστημα διορισμών-προσλήψεων και η τωρινή υπουργική απόφαση για την αξιολόγηση της σχολικής μονάδας. 
Παρά τους ευφημισμούς και τις διακηρύξεις των εκάστοτε κυβερνήσεων για την  «αυτοαξιολόγηση», αυτή όχι μόνο δεν είναι «αθώα», αλλά συνδέεται άρρηκτα με την αξιολόγηση.  Η πρόσφατη Υπουργική Απόφαση 1816 /ΓΔ4 εξειδικεύοντας  τον ν. 4547/18, με πρόσχημα τον «προγραμματισμό και την αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου», έχει στόχο την επιτήρηση και τον πειθαρχικό έλεγχο των συλλόγων διδασκόντων και κάθε μεμονωμένου εκπαιδευτικού, καθώς πρόκειται για ένα μοντέλο διαρκούς και ασφυκτικού ελέγχου. Αμέτρητες  συνεδριάσεις στους συλλόγους διδασκόντων, εντατικοποίηση της εργασίας των εκπαιδευτικών και η γραφειοκρατία στους συλλόγους διδασκόντων να παίρνει μια νέα διάσταση.  Σχολικό συμβούλιο, ομάδες σχολείων, ΠΕΚΕΣ, ΚΕΣΥ, Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, ΙΕΠ, Υπουργείο συγκροτούν τους όρους μιας διαδικασίας που καμία σχέση δεν έχει με εσωτερικές και ανατροφοδοτικές συλλογικές παιδαγωγικές λειτουργίες. Ο προγραμματισμός κάθε σχολικής μονάδας και η τελική έκθεση ανατροφοδοτικής αποτίμησης δεν είναι υπόθεση του συλλόγου διδασκόντων παρά τις όποιες διακηρύξεις για «παιδαγωγική αυτονομία», αφού θα καθορίζονται κεντρικά. Την ίδια στιγμή η διαδικασία αυτή διαμορφώνει μια δυναμική κωδικοποίησης, συγκρισιμότητας, διαφοροποίησης, κατάταξης και ανταγωνισμού των σχολικών μονάδων.

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με τις αποφάσεις των γενικών μας συνελεύσεων  καλούμε σε απεργία-αποχή από κάθε διαδικασία αξιολόγησης σε όλα τα επίπεδα. 

Διεκδικούμε:

- Κατάργηση του νόμου για τις νέες δομές (εκτός από το άρθρο 120 – κατάργηση του ΠΔ152), της ΑΔΙΠΔΕ, του ν.3848 και όλου του θεσμικού πλαισίου της αξιολόγησης εσωτερικής, εξωτερικής, σχολείων και εκπαιδευτικών. Παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στο σχολείο. 
- Καλούμε το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να προβεί στη λήψη ανάλογων αποφάσεων και να προχωρήσει στην κήρυξη απεργίας-αποχής από κάθε αξιολογική διαδικασία, ώστε να μην εφαρμοστεί και περάσει κανενός είδους αξιολόγηση-αυτοαξιολόγηση των εκπαιδευτικών. Τα σχολεία χρειάζονται μαζικούς μόνιμους διορισμούς με βάση τις πραγματικές ανάγκες της εκπαίδευσης και χρηματοδότηση και όχι τις κατευθύνσεις του ΟΟΣΑ.
- Καλούμε τους συλλόγους διδασκόντων να ακυρώσουν το σχέδιο διάλυσης της δημόσιας εκπαίδευσης και να συνεχίσουν το έργο τους, όπως τα προηγούμενα χρόνια, ως μια εσωτερική, δημοκρατική, συλλογική διαδικασία οργάνωσης της σχολικής ζωής, χωρίς καμιά αποδοχή δεικτών, εκθέσεων και αποστολή τους σε ΠΕ.ΚΕ.Σ, ΙΕΠ και υπουργείο, χωρίς καμιά αποδοχή δημιουργίας σχετικών ομάδων. 
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