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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 14/03/2023, Α.Π: 117      
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΠΕΜΠΤΗ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ
ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

Συνεχίζουμε τον αγώνα για να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Ο αγώνας για να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη και για να ανατραπεί η πολιτική που κοστίζει τραγωδίες στον ελληνικό λαό συνεχίζεται. Σε όλο το διάστημα που πέρασε έγινε προσπάθεια απ’ την κυβέρνηση, τα μέσα ενημέρωσης και τις κυρίαρχες δυνάμεις που τα ελέγχουν να μην αποδοθούν οι ευθύνες για την τραγωδία στον πραγματικό ένοχο: την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και της απαξίωσης κάθε τι δημόσιου. Η προσπάθεια τους όμως αυτή έχει πέσει στο κενό. Η πολιτική τους έχει καταδικαστεί στη συνείδηση του λαού και της νεολαίας. Η ενοχή τους είναι αποδεδειγμένη. 

Στις 8 του Μάρτη ένα τεράστιο ανθρώπινο ποτάμι πλημμύρισε όλη τη χώρα απαιτώντας δικαιοσύνη για τα θύματα και καταγγέλλοντας την πολιτική που οδήγησε στην τραγωδία. Τώρα είναι η ώρα να συνεχίσουμε τον αγώνα μαζικά, για την ανατροπή αυτής της πολιτικής, γιατί οι ζωές μας αξίζουν, οι ζωές των παιδιών μας δεν είναι για πέταμα, γιατί έχουμε δικαιώματα στη δουλειά και στη μόρφωση. Να συνεχίσουμε τον αγώνα για σταθερή και μόνιμη εργασία, για δημόσια υγεία, για δημόσιες υποδομές που θα εξασφαλίζουν ότι δεν ζούμε από τύχη. Στις 16 Μάρτη ξαναβγαίνουμε στους δρόμους! Απεργούμε και συμμετέχουμε στις συγκεντρώσεις, απαιτώντας:
- Καμία συγκάλυψη τους εγκλήματος στα Τέμπη. Να διερευνηθούν άμεσα όλα τα αίτια που οδήγησαν σε αυτήν την τραγωδία και να αποδοθούν άμεσα ευθύνες σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.
- Άμεση επανακρατικοποίηση όλων των βασικών υποδομών της χώρας. Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις και το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας. 

- Σύγχρονες, δημόσιες και ασφαλείς συγκοινωνίες για όλο τον λαό, ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις που θεωρούν την ανθρώπινη ζωή κόστος.
- Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογιών ασφαλείας σε όλα τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και άμεση υλοποίηση των διεκδικήσεων των συνδικάτων.
- Ικανοποίηση όλων των αιτημάτων σε παιδεία, υγεία, πολιτισμό. 
- Σύγχρονες και ασφαλείς σχολικές υποδομές για μας και τα παιδιά μας.

● Επαρκής χρηματοδότηση των σχολείων από τον κρατικό προϋπολογισμό, ώστε να καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες, να διαμορφωθούν οι στοιχειώδεις προϋποθέσεις ασφάλειας και υγιεινής, να πραγματοποιηθούν έλεγχοι σε όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους και στελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών.

● Κυβέρνηση, αρμόδια υπουργεία και τοπική διοίκηση να πάρουν τις ευθύνες τους για όλα τα ζητήματα λειτουργίας και ασφάλειας των σχολείων, να σταματήσει η μετάθεση ευθυνών και το «μπαλάκι» ανάμεσα σε υπεύθυνο-ανεύθυνο κάθε φορά που προκύπτει ζήτημα.

● Να πραγματοποιηθούν εδώ και τώρα αντισεισμικοί έλεγχοι (σε βάθος και όχι μόνο οπτικοί) σε όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους.

● Να εκδοθούν πιστοποιητικά πυρασφάλειας και ελέγχου του ηλεκτομηχανολογικού εξοπλισμού σε όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους.

● Να εκδοθούν σαφή πρωτόκολλα ενεργειών για όλα τα ζητήματα που αφορούν την ασφάλεια και την υγιεινή στα σχολεία π.χ. ώρα και προϋποθέσεις πραγματοποίησης εργασιών στα σχολεία με ευθύνη των αρμόδιων υπηρεσιών.

● Να εξασφαλιστεί, με ευθύνη του κράτους, η ασφαλής μετακίνηση των μαθητών και πραγματοποίηση των σχολικών εκδρομών.
Απεργιακή συγκέντρωση στην πλ. Κλαυθμώνος 11.00 π.μ.

Η ΖΩΗ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΣΤΟΣ – Η ΖΩΗ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΑΞΙΑ!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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