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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 28/1/2019, Α.Π: 12      
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΠΑΜΕ ΘΕΑΤΡΟ

μαζί με τα παιδιά μας!
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Σας καλούμε να παρακολουθήσουμε την θεατρική παράσταση «Το Σκλαβί» της Ξένιας Καλογεροπούλου, την Κυριακή 10  Φεβρουαρίου 2019, 3 μ.μ. στο θέατρο Πόρτα (Λ. Μεσογείων 59). 
Η τιμή του εισιτηρίου είναι στα 8 ευρώ ανά άτομο, είτε παιδί είτε ενήλικας, και οι δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται στα μέλη του Δ.Σ. μέχρι και τη Δευτέρα 4 Φεβρουαρίου.
…18 χρόνια μετά ανεβαίνει και πάλι το θρυλικό «Σκλαβί». Μια παράσταση-σταθμός για το παιδικό θέατρο, και όχι μόνο. Ένα γοητευτικό παραμύθι που σμιλεύτηκε στο πέρασμα του χρόνου, αφουγκράστηκε τις ανάγκες των παιδιών και προσαρμόστηκε στο σήμερα.

Δράκοι, βασιλιάδες, σκλάβοι και σκλαβιά συνθέτουν αυτή την πολύχρωμη ιστορία (που βασίζεται στο ομώνυμο συμιακό παραμύθι) και μας μεταφέρουν με πολύ χιούμορ σε άλλη εποχή. Σε μια εποχή όπου «οι άλλες χώρες ήταν ακόμη μακρινές, που τα βιβλία τα  ’γράφαν με το χέρι και που οι μέρες δεν περνούσαν τόσο γρήγορα».
Δύο παιδιά γεννιούνται από τον ίδιο πατέρα, ο οποίος παράλληλα είναι και ο βασιλιάς του κράτους. Ο ένας είναι νόμιμος διάδοχος, ο γιος της βασίλισσας, ο άλλος το παιδί μιας σκλάβας. Δύο παιδιά, που μεγαλώνουν μαζί αγαπημένα, αν και τα χωρίζει έντονη κοινωνική διαφορά. Κάποια στιγμή αγαπούν την ίδια γυναίκα και γίνονται αντίζηλοι, χωρίς, ωστόσο, ποτέ να συγκρουστούν. Και η ιστορία μας ξεκινά...
Σκηνοθεσία: Θωμάς Μοσχόπουλος-Σοφία Πάσχου

Στίχοι: Λίνα Νικολακοπούλου      Μουσική: Νίκος Κυπουργός

Παίζουν: Ντένης Μακρής, Ηλιάνα Γαϊτάνη, Τζωρτζίνα Λιώση, Βάσια Ζαχαροπούλου, Ελένη Βλάχου, Παντελής Βασιλόπουλος, Αυγουστίνος Κούμουλος, Φοίβος Συμεωνίδης
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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