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                                                                                                              ΠΕΙΡΑΙΑΣ 28/04/2023, Α.Π: 126
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Θέμα: Τιμούμε την Εργατική Πρωτομαγιά   

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Η 1η Μαΐου είναι και παραμένει η μεγάλη μέρα που η παγκόσμια εργατική τάξη τιμάει τους νεκρούς της οι οποίοι έπεσαν στον αγώνα για το οκτάωρο, αλλά και σε όλες τις μάχες που έχουν δοθεί για τα εργατικά δικαιώματα και για ένα καλύτερο αύριο στην κοινωνία. Η Πρωτομαγιά είναι πάντα ημέρα πάλης και συνέχειας αυτών των αγώνων.

137 χρόνια μετά από την απεργία στο Σικάγο για το 8ωρο, οι εργαζόμενοι συνεχίζουνε να βρίσκονται στο στόχαστρο της κυρίαρχης πολιτικής και όλων των κυβερνήσεων που την υπηρετούν. Τα τέσσερα τελευταία χρόνια έχουμε δεχθεί μια άνευ προηγούμενου επίθεση σε όλα τα εργασιακά, κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα τα οποία έχουν κατακτηθεί με αίμα και θυσίες (σταθερό ωράριο και σταθερή εργασία, δικαίωμα στην απεργία και στη συνδικαλιστική δράση, πανεπιστημιακό άσυλο, δημόσια κοινωνική ασφάλιση, ακόμα και το δικαίωμα της συνάθροισης και της διαδήλωσης). Οι εκπαιδευτικοί, σαν τμήμα της εργαζόμενης κοινωνίας, έχουμε βρεθεί στο στόχαστρο της κυβερνητικής πολιτικής μέσω της αντιδραστικής αξιολόγησης-χειραγώγησης, που βαθύτερος σκοπός της είναι η πλήρης άλωση των εργασιακών δικαιωμάτων μας, η κατηγοριοποίησή μας και η ιδιωτικοποίηση-εμπορευματοποίηση της δημόσιας παιδείας.

Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση συνεχίζει προκλητικά την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και της υποβάθμισης τόσο των κρίσιμων κοινωνικών τομέων (υγεία, πρόνοια), όσων και των στρατηγικών τομέων της οικονομίας (ενέργεια, μεταφορές, συγοινωνίες). Πολιτική που έφτασε στο τραγικό της αποκορύφωμα με το προδιαγεγραμμένο έγκλημα των Τεμπών.

Η φετινή Πρωτομαγιά βρίσκει τον λαό να δοκιμάζεται για μία ακόμη χρονιά άγρια απ' το ολοένα αυξανόμενο κύμα της ακρίβειας και των ανατιμήσεων που εξανεμίζουν τα πενιχρά μας εισοδήματα. Η βασική αιτία της ακρίβειας βρίσκεται στην ακόρεστη ασυδοσία του κεφαλαίου, εγχώριου και διεθνούς, και τη δίψα του για περισσότερα κέρδη, στην πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και της λεηλασίας του δημόσιου χρήματος. 

Η 1η Μαΐου είναι ημέρα-σύμβολο στον αγώνα της ανθρωπότητας για ένα καλύτερο αύριο. Οι αγώνες μας είναι οι μόνοι που μπορούν να βάλουν φραγμό στην πολιτική που εξοντώνει καθημερινά τον λαό και φέρνει πολέμους, φτώχεια και δυστυχία σε όλο τον πλανήτη. Η φετινή Πρωτομαγιά μπορεί να γίνει ένας σταθμός στην πάλη για το σταμάτημα της ακρίβειας, της οικονομικής εξαθλίωσης και της διάλυσης της δημόσιας υγείας και παιδείας, για την αποτροπή της εμπλοκής της χώρας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο της Ουκρανίας, για την ανατροπή της αντεργατικής πολιτικής της κυβέρνησης, για τη συνολική ανασυγκρότηση και αντεπίθεση του εργατικού κινήματος.
ΟΛΟΙ και ΟΛΕΣ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΕΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ
Αθήνα: πλατεία Κλαυθμώνος, 11:00 π.μ. 
Πειραιάς: Πασαλιμάνι, 11.00 π.μ. 
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