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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 18/11/2024, Α.Π: 129       
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
Θέμα: Την Τετάρτη 20 Νοέμβρη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ!
Συνάδελφοι – συναδέλφισσες,

Την Τετάρτη 20 του Νοέμβρη κλείνουμε τα σχολεία και κατεβαίνουμε όλοι στην πανελλαδική-πανεργατική απεργία και στην απεργιακή συγκέντρωση. 
Η απεργία αυτή πρέπει να αποτελέσει ένα δυναμικό βήμα στην αντίστασή μας απέναντι στη βάρβαρη πολιτική που βιώνουμε με κάθε τρόπο, στο σχολείο, στην εργασία, στη ζωή μας.

Σαν εκπαιδευτικοί έχουμε ένα λόγο παραπάνω να απεργήσουμε. Γιατί βρισκόμαστε στο στόχαστρο της κυβέρνησης και των μηχανισμών που τη στηρίζουν μέσω της αξιολόγησης, η οποία αποτελεί στρατηγικό βήμα για την ιδιωτικοποίηση του δημόσιου σχολείου, την κατηγοριοποίησή του, το χτύπημα των μορφωτικών δικαιωμάτων των παιδιών και την υποταγή των εκπαιδευτικών στα σχέδιά τους. Η εκπαίδευση, χωρίς υπερβολές, ζει μέρες τρομοκρατίας με εκβιασμούς, απειλές και διώξεις ακόμα και για το περιεχόμενο της διδασκαλίας μας! 
Η τρομοκρατία που βιώνουμε πάει μαζί με την αντιεκπαιδευτική πολιτική η οποία διαλύει το δημόσιο σχολείο (συμπτύξεις-κλείσιμο τμημάτων, υποχρηματοδότηση, κατάργηση σχολικών επιτροπών,  ακατάλληλα-επικίνδυνα κτίρια, πετσόκομμα παράλληλων στηρίξεων και εκπαιδευτικού βοηθητικού προσωπικού). Φτάσαμε στα μέσα Νοεμβρίου και τα κενά στα σχολεία είναι ακόμα χιλιάδες. Κυριολεκτικά τα σχολεία μας οδηγούνται σε διάλυση από την Κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘΑ.
Δεν αντέχουμε άλλο να ζούμε με τους μισθούς πείνας (776 ευρώ ο εισαγωγικός μισθός των νεοδιόριστων, 930 ευρώ των αναπληρωτών, 1.000 ευρώ περίπου για την πλειονότητα του κλάδου), με τη μέγγενη της ακρίβειας να μας πνίγει καθημερινά, με τα εκτιναγμένα στα ύψη ενοίκια, με τους εξοντωτικούς λογαριασμούς στο ηλεκτρικό ρεύμα να αφαιμάζουν το πενιχρό μας εισόδημα.

Την ίδια στιγμή, συνεχίζεται η λεηλασία του δημόσιου και κοινωνικού πλούτου στην ενέργεια και σε κάθε τομέα της οικονομίας για χάρη των ισχυρών οικονομικών συμφερόντων, η κατεδάφιση κάθε κοινωνικού στηρίγματος σε υγεία-πρόνοια-κοινωνική ασφάλιση και η κατάργηση των εργασιακών δικαιωμάτων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Ενώ δισεκατομμύρια πηγαίνουν στους πολεμικούς εξοπλισμούς για την συμμετοχή της χώρας μας στους αιματηρούς πολέμους και ανταγωνισμούς (Ουκρανία, Μέση Ανατολή), που σφαγιάζουν λαούς (Παλαιστίνη) και αποτελούν απειλή για όλη την ανθρωπότητα.
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, ήρθε η ώρα να δώσουμε μια μαζική και ηχηρή απάντηση σε αυτή τη βάρβαρη πολιτική. Να παλέψουμε με το μόνο μέσο που διαθέτουμε, τον μαζικό, συλλογικό και οργανωμένο αγώνα μέσα από τα σωματεία μας, μαζί με όλους τους εργαζόμενους για την ανατροπή αυτής της πολιτικής! 
Καλούμε σε μαζική συμμετοχή στην απεργία και στην απεργιακή συγκέντρωση στις 11.00 στην πλ. Κλαυθμώνος (με το πανό του συλλόγου)
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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