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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 24/11/2024, Α.Π: 131       
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ
Θέμα: Πτώση ντουλαπιού στο 29ο Νηπιαγωγείο Πειραιά 
Τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου, στο 29ο Νηπιαγωγείο Πειραιά, έπεσε εν ώρα μαθήματος μεγάλο ξύλινο ντουλάπι που στηριζόταν σε τοίχο, το οποίο «σταμάτησε» πάνω στα πακέτα φωτοτυπικού χαρτιού που βρίσκονταν από κάτω. Από τύχη δεν υπήρξε τραυματισμός, καθώς μαθητές και εκπαιδευτικοί εκείνη την ώρα βρίσκονταν σε διπλανή αίθουσα! Η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου είχε μάλιστα ζητήσει πριν από μέρες με έγγραφό της -στο πλαίσιο της εκτέλεσης της εγκυκλίου του ΟΑΣΠ- από τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου να γίνει έλεγχος και να διαπιστωθεί αν τα ντουλάπια (καθώς και άλλα αντικείμενα) είναι κατάλληλα στερεωμένα. 

Στη συνέχεια, και ενώ η προϊσταμένη ειδοποίησε τηλεφωνικά και γραπτά τις αρμόδιες υπηρεσίες για το συμβάν και ζήτησε να τοποθετηθεί το ντουλάπι στη θέση του, όπως και αντίστοιχα να ελεγχθούν και τα υπόλοιπα, ακόμα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια από τις υπηρεσίες του δήμου, ούτε και έχει υπάρξει απάντηση! Η ολιγωρία αυτή είναι εντελώς απαράδεκτη!

Το συγκεκριμένο συμβάν είναι αποτέλεσμα μιας συνεχούς πορείας υποβάθμισης και  εγκατάλειψης των σχολικών κτιρίων στην τύχη τους. Ήδη πριν από λίγες ημέρες έπεσε τζάμι δίπλα σε μαθητές σε άλλο νηπιαγωγείο στον Πειραιά. Η ανεπαρκής συντήρηση των σχολικών κτιρίων λόγω της υποχρηματοδότησης, όπως και η έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού των αρμόδιων υπηρεσιών για τη συντήρηση και τον προληπτικό έλεγχό τους, καθιστά τα σχολεία μας άκρως επικίνδυνα για την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών. Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο! 

Τα κτιριακά προβλήματα των σχολείων, οι ανάγκες των επισκευών και της συντήρησής τους καθώς και η αναγκαιότητα για ανέγερση νέων σύγχρονων και ασφαλών σχολικών κτιρίων έχουν τεθεί επανειλημμένα από εκπαιδευτικούς και τον Σύλλογό μας. Κυβέρνηση και δημοτικές αρχές θα πρέπει επιτέλους να αναλάβουν τις ευθύνες τους! Με την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών δεν πρέπει να παίζει κανείς. 

- Να αποκατασταθεί άμεσα το πρόβλημα στο 29ο Νηπιαγωγείο Πειραιά και να γίνουν οι απαραίτητες επισκευές και έλεγχοι.

- Να γίνουν οι απαραίτητες αυτοψίες και προληπτικοί έλεγχοι σε όλα τα σχολεία και να δοθούν πιστοποιητικά καταλληλόλητας. 

- Να προχωρήσουν επιτέλους οι ενέργειες από τους υπεύθυνους για την ανέγερση σύγχρονων σχολικών κτιρίων στα οικόπεδα που ήδη υπάρχουν στον δήμο Πειραιά για τον σκοπό αυτό. 

- Να αυξηθεί γενναία η κρατική χρηματοδότηση για τα σχολεία.
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