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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 28/9/2020, Α.Π: 135          
ΠΡΟΣ: ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
Η κυβέρνηση αντί να προστατεύει την υγεία των εργαζομένων,
καταργεί τις μισές ειδικές άδειες των ευπαθών ομάδων

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 


Την ώρα που η πανδημία είναι σε ανοδική πορεία, την ώρα που μόλις ξεκίνησαν κρούσματα σε σχολεία, η κυβέρνηση, όχι μόνο δεν προχωρά σε δωρεάν τεστ σε εκπαιδευτικούς και μαθητές, δεν φροντίζει για την επαρκή καθαριότητα των σχολικών μονάδων και δεν παίρνει μέτρα για το σπάσιμο τμημάτων, αλλά τώρα παίζει και άθλια παιχνίδια στις πλάτες των συναδέλφων που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες! Αντί να προσλάβει επιπλέον προσωπικό, ώστε να καλυφθούν τα κενά, αναγκάζει τους εκπαιδευτικούς, που στις αρχές Σεπτέμβρη δικαιούνταν ειδική άδεια, να επιστρέψουν τώρα στην εργασία τους, θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία τους! 

Έτσι, λοιπόν, με μια νέα εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών που αναρτήθηκε στις 20/9 με τίτλο «Μέτρα και ρυθμίσεις στο πλαίσιο της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού», επανακαθορίζονται οι ομάδες αυξημένου κινδύνου και γίνονται πιο αυστηρές οι προϋποθέσεις χορήγησης της ειδικής άδειας απουσίας τους, με σκοπό να μειώσει τους εργαζόμενους που διαιούνται την άδεια αυτή.

Με τον επανακαθορισμό των ομάδων αυξημένου κινδύνου, πολλοί συνάδελφοί μας με υποκείμενα νοσήματα, καρκινοπαθείς, καρδιοπαθείς κ.λπ. θα αναγκαστούν να επιστρέψουν στις σχολικές μονάδες, ενώ πολλοί είναι οι συνάδελφοι που πλέον πρέπει να υπάγονται σε δύο τουλάχιστον περιπτώσεις, ώστε να πάρουν την άδεια! Για παράδειγμα, ενώ μέχρι τώρα όλοι οι εργαζόμενοι άνω των 65 ετών υπάγονταν στις ευπαθείς ομάδες, τώρα πια δεν ανήκουν σε αυτές αν δεν έχουν ταυτόχρονα κι άλλο ένα συγκεκριμένο νόσημα! 


Επίσης, δυσκολεύει η διαδικασία έκδοσης της άδειας: χρειάζεται η έκδοση ανάλογου παραπεμπτικού από την Υπηρεσία (διευθυντή/τρια), στο οποίο θα πρέπει να αναγράφονται τα καθήκοντα που ασκεί ο εργαζόμενος, οι συνθήκες εργασίας του κ.λπ. Ο γιατρός θα πρέπει να λάβει υπόψη τα παραπάνω στοιχεία του παραπεμπτικού, πριν γνωματεύσει για την άδεια!

Απαιτούμε:
( Να αποσυρθεί εδώ και τώρα η απαράδεκτη εγκύκλιος. Να μην ανακληθεί η άδεια κανενός εργαζόμενου.

( Να παρθούν άμεσα μέτρα προστασίας της υγείας όλων των εργαζομένων. 

( Να προσληφθούν ΤΩΡΑ αναπληρωτές με κανονικές συμβάσεις για να καλυφθούν οι ανάγκες – όχι στην κοροϊδία με τριμηνίτες αναπληρωτές.
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