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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20/5/2018, Α.Π: 139
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Θέμα: Καταγγέλλουμε με αποτροπιασμό τη νέα δολοφονική επίθεση του ισραηλινού στρατού ενάντια στον παλαιστινιακό λαό

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 

Το Δ.Σ. του Α΄ Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Πειραιά «Ρήγας Φεραίος» καταγγέλλει την τρομοκρατική επίθεση του ισραηλινού κράτους το οποίο κλιμακώνει τη δολοφονική του βία σε βάρος του παλαιστινιακού λαού, με εν ψυχρώ δολοφονίες δεκάδων άοπλων διαδηλωτών, ενθαρρυμένο από την προκλητική στήριξη των ΗΠΑ οι οποίες αποφάσισαν να μεταφέρουν την πρεσβεία του από το Τελ Αβίβ στην Ιερουσαλήμ.

Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη και συμπαράστασή μας στον δίκαιο αγώνα του παλαιστινιακού λαού κατά της ισραηλινής κατοχής, που διαιωνίζεται με τη στήριξη των ΗΠΑ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Καταδικάζουμε τη βία, τον αυταρχισμό, τις δολοφονίες αγωνιστών -που σήμερα μόνο έχουν φτάσει τις 59 και τους 2770 τραυματίες-, τις φυλακίσεις, το απαράδεκτο τείχος, τους εποικισμούς του Ισραήλ, την προσπάθεια ταύτισης του «θύτη» με το «θύμα». Είναι πρόσφατο το κατάπτυστο ψήφισμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ούτε λίγο ούτε πολύ δικαιολογεί την ισραηλινή κυβέρνηση η οποία «αναγκάζεται» να προβεί σε δολοφονίες Παλαιστινίων.

Καλούμε τους συναδέλφους να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους με όλες τις μορφές και να στηρίξουν τον δίκαιο αγώνα του παλαιστινιακού λαού, που διεκδικώντας τη δική τους πατρίδα έρχονται αντιμέτωποι με την κρατική βία, τις δολοφονίες και τις φυλακίσεις του ισραηλινού κράτους. 
Υποστηρίζουμε τον δίκαιο αγώνα του παλαιστινιακού λαού και αγωνιζόμαστε για τη δημιουργία ανεξάρτητου και κυρίαρχου παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ. 
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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