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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 28/5/2018, Α.Π: 140
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΟΛΟΙ στην απεργία της 30ης Μαΐου 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες

H κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, συνεχίζοντας το έργο των μνημονιακών αντιλαϊκών αντιεκπαιδευτικών πολιτικών όλων των κυβερνήσεων των τελευταίων χρόνων, έχει ψηφίσει και δρομολογεί μέτρα που σημαίνουν: μειώσεις συντάξεων, μειώσεις των μισθών των εργαζόμενων και συνταξιούχων μέσα από τη πρωτοφανή μείωση του αφορολόγητου, ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, χτύπημα των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων, ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου, περικοπές στα επιδόματα τέκνων/φτώχειας/θέρμανσης, νέα αξιολόγηση και κινητικότητα στο Δημόσιο. 

Κυβέρνηση, ΟΟΣΑ, Ε.Ε, Δ.Ν.Τ προωθούν αντιεκπαιδευτικές αναδιαρθρώσεις με τους μηδενικούς διορισμούς, με το ΠΔ79, με το ν/σχ για τις νέες δομές που αποδομούν την ειδική αγωγή και επαναφέρουν την αξιολόγηση, με τη νέα έκθεση του ΟΟΣΑ που προβάλλει την αυτονομία της σχολικής μονάδας και τη λειτουργία της με όρους επιχείρησης.

Τα επιχειρήματα της κυβέρνησης για «έξοδο απ’ τα μνημόνια» και τέλος των αντεργατικών μέτρων είναι «στάχτη στα μάτια» για να συνεχιστεί η ίδια πολιτική με άλλο όνομα. Στην πραγματικότητα η αντεργατική προοπτική δεν μπορεί να ανατραπεί και τίποτα δεν μπορεί να κερδηθεί αν εμείς οι ίδιοι δεν το επιδιώξουμε με τις μεθόδους της μαζικής οργανωμένης πάλης.
Η «Κοινωνική Συμμαχία» που έχουν συγκροτήσει οι τριτοβάθμιες ομοσπονδίες ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ με διάφορους φορείς μεσαίων επαγγελματικών στρωμάτων είναι στην ουσία μια προσπάθεια να συρθούν οι εργαζόμενοι στο άρμα του μεγάλου κεφαλαίου, με αιτήματα που δεν έχουν σχέση με αυτά που έχει διαμορφώσει το εργατικό κίνημα στην αγωνιστική πορεία του. Οι φορείς αυτοί πολλές φορές στο παρελθόν έχουν υποστηρίξει μέτρα της κυρίαρχης τάξης (π.χ. απελευθέρωση ωραρίου καταστημάτων, ιδιωτικοποιήσεις), τα οποία εκτός απ’ τους μισθωτούς χτυπάνε και μεγάλο μέρος των μικροεπαγγελματικών στρωμάτων. Γι’ αυτό απαιτούμε από την ΑΔΕΔΥ να αποχωρήσει άμεσα από την αντιδραστική «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» και το ΔΣ της ΔΟΕ να πάρει αντίστοιχη θέση. Αυτό που χρειάζονται οι εργαζόμενοι είναι: να συσπειρωθούν στα σωματεία τους, να οξύνουν την πάλη τους ενάντια στην αντεργατική πολιτική, να συγκροτήσουν τις αντιστάσεις και τους αγώνες τους με διαδικασίες βάσης.

Στο δρόμο των μαζικών κινητοποιήσεων του Μάρτη για την αδιοριστία συνεχίζουμε τον αγώνα για:

( Μαζικούς, μόνιμους διορισμούς για την κάλυψη όλων των αναγκών, με βάση το πτυχίο και την προϋπηρεσία. Διορισμός όλων των αναπληρωτών. Πλήρη εργασιακά, εκπαιδευτικά, ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα στους αναπληρωτές.

( Αυξήσεις τώρα στους μισθούς και τις συντάξεις – αποκατάσταση των απωλειών της τελευταίας 7ετίας. Όχι στη σύνδεση μισθού – «προσόντων» – αξιολόγησης. Κανένας «κόφτης» στο μισθό μας. Όχι στη φοροληστεία. Προοδευτική φορολόγηση του μεγάλου ασύδοτου κεφαλαίου. Επαναφορά του αφορολόγητου στα 12.000 ευρώ. 
( Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων-λαιμητόμων. Έκτακτες κρατικές επιχορηγήσεις για τα ταμεία – να δοθούν πίσω τα κλεμμένα. Θεμελίωση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στα 25 χρόνια υπηρεσίας για όλους. Πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας και 60 έτη ηλικίας.

( Άμεση απόσυρση του ΠΔ 79/2017, των Υπουργικών αποφάσεων και όλων των εγκυκλίων και τροπολογιών για το δημοτικό σχολείο, το νηπιαγωγείο, την ειδική αγωγή.

( Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για τις νέες δομές, Να καταργηθεί το ΠΔ 152, η ΑΔΙΠΔΕ, ο ν.3848 και όλο το αυταρχικό-αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο της αξιολόγησης εσωτερικής, εξωτερικής, σχολείων και εκπαιδευτικών.  

( Άμεση και καθολική εφαρμογή της δίχρονης δημόσιας υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης. Όλα τα προνήπια και νήπια, 4-6 ετών στο δημόσιο δωρεάν νηπιαγωγείο. Ίδρυση νέων νηπιαγωγείων, μαζικοί διορισμοί νηπιαγωγών, άμεσες λύσεις για κτιριακό και υλικοτεχνική υποδομή. Ενιαία δημόσια δωρεάν δεκατετράχρονη εκπαίδευση (ενιαίο δωδεκάχρονο δημόσιο δωρεάν υποχρεωτικό σχολείο και δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή και εκπαίδευση για όλα τα παιδιά 4 έως 6 στο δημόσιο Νηπιαγωγείο). 
( Καμιά μείωση οργανικών θέσεων - οργανικές τοποθετήσεις για όλους τους εκπαιδευτικούς. Καμιά υποχρεωτική μετακίνηση εκπαιδευτικού.

( Αύξηση των δαπανών για την εκπαίδευση στο 5% του ΑΕΠ – 15% του προϋπολογισμού

( Κάτω τα χέρια από την απεργία. Κατάργηση των περιορισμών στην άσκηση του απεργιακού δικαιώματος. 
Σε κοινό βηματισμό με όλους τους εργαζόμενους παλεύουμε ενάντια στη φορολεηλασία, τα χαράτσια, τις ιδιωτικοποιήσεις, τους πλειστηριασμούς της λαϊκής κατοικίας, το ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου. Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα σε δημόσια και δωρεάν κοινωνικά αγαθά. Παιδεία – υγεία – ασφάλιση -ρεύμα και νερό για όλο τον λαό!
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