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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 04/03/2025, Α.Π: 150
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ την ΤΕΤΑΡΤΗ 5 Μαρτίου στις 19:00
 ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ!

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ ΚΑΙ ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΟΥΣ  

Συνάδελφοι – συναδέλφισσες,

Το Δ.Σ. του Α΄ Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Πειραιά «Ρήγας Φεραίος» χαιρετίζει τις/τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς και εργαζόμενες/ους των άλλων κλάδων που συμμετείχαν στην απεργία και στις απεργιακές συγκεντρώσεις της 28ης Φεβρουαρίου 2025. Με τη μαζική συμμετοχή στην απεργία και τις ογκώδεις παλλαϊκές συγκεντρώσεις ο λαός μίλησε και εξέφρασε και την αποδοκιμασία του στις κυρίαρχες πολιτικές και στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας που τις εφαρμόζει. Εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι, νεολαία βούλιαξαν σε όλη την επικράτεια τους χώρους των απεργιακών συγκεντρώσεων. Το μήνυμα που στείλαμε είναι εκκωφαντικό. Τέρμα πια στην πολιτική που έχει μετατρέψει τις ζωές μας σε μια απέραντη κοιλάδα των Τεμπών. Καμία ανοχή, το έγκλημα αυτό δεν θα συγκαλυφθεί. Να τιμωρηθούν παραδειγματικά όσοι έχουν πολιτικές και ποινικές ευθύνες. Δεν ανεχόμαστε το κέρδος να αναιρεί τις ζωές των πολιτών μετατρέποντας σε εμπόρευμα την υγεία, την παιδεία, το ρεύμα, το νερό, τα μέσα μαζικής μεταφοράς.

Στο δίλημμα «τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» η απάντησή μας είναι ξεκάθαρη και δεν επιδέχεται καμία αμφισβήτηση. 

Βροντοφωνάζουμε «ως εδώ» με τις πολιτικές που μας σκοτώνουν και υποβαθμίζουν καθημερινά τις ζωές μας και τις βιώνουμε καθημερινά και μέσα στα σχολεία μας! Η υποχρηματοδότηση, τα επικίνδυνα για την ζωή μας σχολικά κτήρια, οι αμέτρητες χαμένες διδακτικές ώρες λόγω των ελλείψεων σε διδακτικό προσωπικό, τα κενά σε σχολικούς νοσηλευτές, ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς, οι αμέτρητες πειθαρχικές διώξεις σε απεργούς εκπαιδευτικούς που αρνούνται την «αξιολόγηση» και συμμετέχουν στην Απεργία-Αποχή της Δ.Ο.Ε., μας δημιουργούν μόνο οργή! Ορθώνουμε το ανάστημά μας απέναντι στη γενικότερη κατηγοριοποίηση σχολείων, εκπαιδευτικών και μαθητών! Θέλουμε αναβαθμισμένο σχολείο για όλα τα παιδιά! 
Η συλλογική δράση και ο αγώνας είναι που θα υπερασπίσουν τις δημοκρατικές κατακτήσεις και θα ανοίξουν μια ευρύτερη προοπτική για την κοινωνία και τους εργαζόμενους. Κλιμακώνουμε τους αγώνες μας. Επόμενο βήμα αγωνιστικής δράσης για την τιμωρία των ενόχων και τη δικαίωση των 57 θυμάτων: 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5/3/2025, ώρα 7 μ.μ., ΣΥΝΤΑΓΜΑ (Όθωνος & Αμαλίας)
ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΦΗΝΕΙ ΕΜΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΝΑ ΑΝΑΠΝΕΥΣΟΥΜΕ! ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΑΥΤΟ ΝΑ ΜΗΝ ΣΥΓΚΑΛΥΦΘΕΙ!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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