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ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Θέμα: 10 χρόνια από τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗΣ 

ΣΤΟΝ ΠΑΥΛΟ ΦΥΣΣΑ

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 
Φέτος συμπληρώνονται 10 χρόνια από τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα στο Κερατσίνι, από τάγμα εφόδου της ναζιστικής εγκληματικής οργάνωσης, της «Χρυσής Αυγής». 
Η δολοφονία του Παύλου Φύσσα ήταν το αποκορύφωμα της εγκληματικής δράσης της «Χρυσής Αυγής» εκείνη την εποχή. Είχαν προηγηθεί και άλλες εγκληματικές ενέργειες όπως οι επιθέσεις εις βάρος μεταναστών, σε συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στο Πέραμα κ.λπ. Η δικαστική απόφαση καταδίκης της «Χρυσής Αυγής» της 7ης Οκτωβρίου 2020 είναι αποτέλεσμα των δράσεων και των αγώνων του εργατικού-αντιφασιστικού κινήματος. Η κυρίαρχη πολιτική της λιτότητας, της ακρίβειας, της διάλυσης των δημόσιων και κοινωνικών δομών, της καταστολής, της κατάργησης των εργατικών κατακτήσεων, των επιδομάτων ελεημοσύνης και ουσιαστικής εξαθλίωσης δημιουργεί το υπόστρωμα ώστε να εμφανίζονται και πάλι καταστάσεις που να επιβουλεύονται τις στοιχειώδεις δημοκρατικές ελευθερίες, να κηρύττουν το μίσος και τον κάθε είδους ρατσισμό.

Γι’ αυτό είναι ανάγκη σήμερα περισσότερο από ποτέ να αναπτυχθούν οι εργατικές και λαϊκές αντιστάσεις που θα παλέψουν για την υπεράσπιση των λαϊκών συμφερόντων και θα φέρουν μια κοινωνική οπτική αισιοδοξίας και αγωνιστικής ανάτασης για τους εργαζόμενους.
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
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ΣΩΤΗΡΗΣ 

ΚΑΡΛΗΣ


Σε αυτό το πλαίσιο καλούμε τους/τις συναδέλφους να συμμετάσχουν μαζικά στην συγκέντρωση και πορεία που θα γίνει τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου, στις 5.30 μ.μ., με σημείο συγκέντρωσης το μνημείο του Παύλου Φύσσα στο Κερατσίνι (πλατεία Ζαρντέν).
