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ΠΡΟΣ: ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΟΛΟΙ και ΟΛΕΣ το Σάββατο 29 Μαρτίου 

στο Πανελλαδικό Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο 

 Προπύλαια 12μ.μ. και πορεία στο Μέγαρο Μαξίμου

(με το πανό του συλλόγου μας)

Να παρθούν πίσω οι διώξεις και τα πειθαρχικά!


Συναδέλφισσες, συνάδελφοι




Στις 29 Μαρτίου «βουλιάζουμε» το κέντρο της Αθήνας διεκδικώντας ΟΞΥΓΟΝΟ για την Παιδεία. Συμμετέχουμε στο μεγάλο Πανελλαδικό Πανεκπαιδευτικό Συλλαλητήριο και παίρνουμε τη σκυτάλη από τις μεγάλες απεργιακές συγκεντρώσεις στις 28/2 που οι εκπαιδευτικοί με συντριπτικά ποσοστά συμμετείχαν μαζί με τον υπόλοιπο λαό, διεκδικώντας  δικαιοσύνη και τιμωρία των ενόχων για το έγκλημα στα ΤΕΜΠΗ, ανατροπή της εγκληματικής πολιτικής που συνθλίβει τις ζωές μας και υπερασπίζοντας τα κοινωνικά  αγαθά της παιδείας, της υγείας, της ενέργειας, του νερού και των συγκοινωνιών ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και την εμπορευματοποίηση.




Η κυβέρνηση γίνεται πιο προκλητική, πιο επιθετική και πιο επικίνδυνη. Κατηγοριοποιεί σχολεία και εκπαιδευτικούς με την αξιολόγηση και μεγαλώνει τα εμπόδια στη μόρφωση των μαθητών των λαϊκών οικογενειών. Ιδιωτικοποιεί τομείς της εκπαίδευσης παραχωρώντας τους σε ιδιώτες. Υπονομεύει τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου με τις διευθυντικές υπερεξουσίες, περικόπτει δαπάνες και προσωπικό. Δίνει προίκα εκπαιδευτικές δομές σε δήθεν ευεργέτες για να ξεπλένουν χρήματα και να διαφημίζονται. Ελαστικοποιεί τις εργασιακές σχέσεις και προετοιμάζει νέο ακόμα πιο αντιδραστικό σύστημα προσλήψεων.Η κατάσταση μέρα με τη μέρα γίνεται όλο και πιο αφόρητη για το δημόσιο σχολείο!




Μισθοί και συντάξεις φτώχειας, καθηλωμένοι και κομμένοι εδώ και 15 χρόνια, εξανεμίζονται τις πρώτες 10 μέρες του μήνα, με την ακρίβεια και τον πληθωρισμό να καλπάζουν. Τα ανύπαρκτα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας οδηγούν καθημερινά σε σοβαρά ατυχήματα και από τύχη δεν έχουμε θρηνήσει άλλα θύματα (μετά το τραγικό συμβάν στις Σέρρες). Η ομολογία του πρώην Υπουργού Παιδείας κ. Πιερρακάκη στη συνάντηση με τη ΔΟΕ πως «δεν έχουμε χρηματοδοτικό εργαλείο» αποδεικνύει πως η κυβερνητική πολιτική είναι απολύτως υπεύθυνη για την επικίνδυνη κατάσταση που βρίσκονται οι σχολικές υποδομές. Εκκωφαντικό παράδειγμα τα εκατοντάδες κοντέινερ που «στεγάζουν» τα όνειρα των παιδιών της Προσχολικής Εκπαίδευσης, των οποίων ο χρόνος ζωής έχει λήξει και δεν έχει μπει ούτε καρφάκι για την ανέγερση νέων Νηπιαγωγείων! Ταυτόχρονα, με την κατάργηση των σχολικών επιτροπών στη συντριπτική πλειονότητα των δήμων της χώρας, οι σχολικές μονάδες αδυνατούν να ανταποκριθούν και στα στοιχειώδη!




Κυβέρνηση και Υπουργείο Παιδείας, γνωρίζοντας ότι η πολιτική τους είναι απολύτως απονομιμοποιημένη, έχουν στήσει βιομηχανία πειθαρχικών διώξεων.



Παραπέμπουν στα πειθαρχικά εκατοντάδες εκπαιδευτικούς, γιατί δε σιώπησαν, γιατί μίλησαν, γιατί σήκωσαν το κεφάλι να διεκδικήσουν μια καλύτερη Παιδεία, ενίσχυση του Δημόσιου Σχολείου, μόρφωση, δουλειά, ζωή με δικαιώματα, γιατί συμμετέχουν σε αποφάσεις της Ομοσπονδίας τους. Κυβέρνηση και Υπουργείο «Παιδείας» βάζουν στον γύψο ακόμα και κεκτημένες συνδικαλιστικές ελευθερίες, όπως τη συμμετοχή σε απεργιακές κινητοποιήσεις που δεν έχουν κριθεί καν παράνομες. Μάλιστα σε ένα κρεσέντο αυταρχισμού, δείχνοντας πως θέλουν να προχωρήσουν σε απόλυτα ελεγχόμενες αποφάσεις, ο πρώην Υπουργός «Παιδείας», Πιερρακάκης, δεν δίστασε να προχωρήσει σε απόφαση για δυνητική αργία της συναδέλφισσας Χρύσας Χοτζόγλου στη Β/θμια για τη συνδικαλιστική της δράση, παρακάμπτοντας την αντίθετη και ομόφωνη απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου.




Συναδέλφισσες-συνάδελφοι,




Ο κλάδος μας εδώ και χρόνια δίνει με αξιοπρέπεια τη μάχη για να μη γίνει το σχολείο χειρότερο, για να υπάρξει στήριξη των εκπαιδευτικών και της μαθησιακής διαδικασίας. Για να υπάρχουν όλα εκείνα τα εχέγγυα, ώστε τα παιδιά μας να μορφώνονται με βάση τις ανάγκες που έχουν σήμερα. Έχουμε ευθύνη απέναντι στα παιδιά μας, στη λαϊκή οικογένεια που πασχίζει καθημερινά να τα μορφώσει, έχουμε ευθύνη να διαφυλάξουμε την παιδαγωγική μας υπόσταση και παράλληλα να μπορούμε να ζούμε με αξιοπρέπεια.




Στις 29 Μαρτίου δίνουμε σαφές μήνυμα στην κυβέρνηση πως οι εκπαιδευτικοί είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπίσουμε τη δουλειά μας και τις ζωές μας.

ΟΧΙ στην ποινικοποίηση των αγώνων! Να σταματήσουν οι διώξεις των εκπαιδευτικών!

Η αξιολόγηση ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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