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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 26/05/2025, Α.Π: 174
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο αυταρχισμός και οι διώξεις δεν θα περάσουν!

Όλοι στην κινητοποίηση στο Υπουργείο Εσωτερικών την Τρίτη 27/5/2025 στις 13:00
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Η κυβέρνηση κλιμακώνει την επίθεση ενάντια στους εκπαιδευτικούς και στους εργαζόμενους στο δημόσιο συνολικά. Με στόχο τον εκφοβισμό και την τρομοκράτηση το Υπουργείο Εσωτερικών διαρρέει την ύπαρξη σχεδίου νόμου που αυστηροποιεί το πειθαρχικό δίκαιο των δημοσίων υπαλλήλων και οδηγεί σε απολύσεις, ενώ το κυβερνητικό κρεσέντο ενάντια στη μονιμότητα των εργαζομένων στο δημόσιο συνεχίζεται αμείωτο. Την ίδια στιγμή «δημοσιογράφοι» και άλλα γνωστά φερέφωνα της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας έχουν εξαπολύσει ένα όργιο επίθεσης στους εκπαιδευτικούς με άθλια επιχειρήματα και συκοφαντίες.

Η επίθεση που δεχόμαστε είναι χωρίς προηγούμενο, είναι σαφές ότι επιχειρείται να χτυπηθεί το πιο αγωνιστικό κομμάτι του δημοσίου και ένα από τα πιο αγωνιστικά τμήματα του κινήματος όλων των εργαζομένων. Γιατί έχει μεγάλο βαθμό συνδικαλιστικής συσπείρωσης, έχει αντισταθεί αποτελεσματικά και έχει μπλοκάρει τη διάλυση του δημόσιου σχολείου, γιατί έχει πρωτοστατήσει σε αγώνες και κοινωνικές μάχες για τα λαϊκά και κοινωνικά δικαιώματα.

Η επιθετικότητα της κυβέρνησης μαρτυρά ότι παρά τις δικαστικές αποφάσεις-εξπρές, παρά τις εγκυκλίους τρομοκράτησης, τον αυταρχισμό, τους εκβιασμούς, τις μεθόδους παραπλάνησης, εκφοβισμού και βομβαρδισμού από τα συστημικά ΜΜΕ, το εκπαιδευτικό κίνημα στέκεται όρθιο και επί πέντε ολόκληρα χρόνια ακυρώνει τα σχέδιά τους για την κατηγοριοποίηση σχολείων και εκπαιδευτικών, τη διάλυση του δημόσιου δωρεάν σχολείου. Καθυστερεί την εφαρμογή της αξιολόγησης, υπερασπίζεται το απεργιακό δικαίωμα, κουρελιάζει τις προσπάθειες  φίμωσης και υποταγής των εκπαιδευτικών. Η παραδοχή πως, για να επιβάλουν την πολιτική τους, χρειάζεται να αλλάξουν το πειθαρχικό πλαίσιο, αποτελεί δημόσια ομολογία αποτυχίας.

Συνεχίζουμε τον αγώνα συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου για την υπεράσπιση του δημόσιου σχολείου, για τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και τα εργασιακά των εκπαιδευτικών! Καμία σκέψη για νέο πειθαρχικό «δίκαιο» που θα ποινικοποιεί την ελευθερία έκφρασης και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα. Η τρομοκρατία δεν μας σταματά! Να παρθούν πίσω όλες οι διώξεις! Κάτω τα χέρια από τους συναδέλφους που διώκονται για συνδικαλιστική δράση!

Όλοι στην κινητοποίηση την Τρίτη 27/5 στις 13.00 στο Υπουργείο Εσωτερικών. Για την συμμετοχή των συναδέλφων το Δ.Σ. της ΔΟΕ έχει προκηρύξει διευκολυντική στάση εργασίας από τις 12:00 έως τη λήξη του ωραρίου.
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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