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ΠΕΙΡΑΙΑΣ 08/07/2025, Α.Π: 192
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. «Κ.ΣΩΤΗΡΙΟΥ»

Να ανακληθεί αμέσως η πειθαρχική δίωξη του Κώστα Τουλγαρίδη!
Η φίμωση, η συκοφάντηση, η ομηρία, οι συνδικαλιστικές διώξεις δεν θα περάσουν!
Κινητοποίηση Αλληλεγγύης

Πέμπτη 10 Ιουλίου, 11 π.μ., Διεύθυνση Π.Ε. Ανατ. Αττικής

O Α΄ Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Πειραιά «Ρήγας Φεραίος» καταγγέλλει την πειθαρχική δίωξη του συναδέλφου μας Κώστα Τουλγαρίδη, γραμματέα του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Κ. Σωτηρίου». Ακριβώς μετά το τέλος της σχολικής χρονιάς ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής επέλεξε την επίδοση της παραπομπής του Κ. Τουλγαρίδη στο πειθαρχικό συμβούλιο.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Κ. Σωτηρίου», η αφορμή ήταν μια αδικαιολόγητη εκ των πραγμάτων σε βάρος του συναδέλφου ΕΔΕ, με την κατηγορία ότι «έβαλε τρικλοποδιά» (!) σε μαθητή εν ώρα διαλείμματος, ενώ σταμάτησε επικίνδυνο παιχνίδι εφαρμόζοντας τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων για την ασφάλεια των μαθητών. Παρά το γεγονός ότι η κατηγορία κατέπεσε --υπό από το βάρος της τοποθέτησης όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου και των παρόντων/ουσών στο περιστατικό-- και ο συνάδελφός μας δικαιώθηκε ως προς την αρχική κατηγορία, όχι μόνο δεν ολοκληρώθηκε η διαδικασία και δεν αρχειοθετήθηκε η υπόθεση, αλλά η ΕΔΕ οδήγησε στην απόδοση νέων κατηγοριών! Με σωρεία ελλείψεων, παρατυπιών και διαδικασιών που ελέγχονται ως προς τη νομιμότητά τους, ο Κώστας Τουλγαρίδης κατηγορείται για «ανάρμοστη συμπεριφορά», «έλλειψη σεβασμού της ιεραρχίας», «αμέλεια», «έλλειψη τήρησης του ωραρίου» και –άκουσον άκουσον– «παραβίαση της αρχής της εχεμύθειας», κατηγορίες οι οποίες κατέληξαν στην παραπομπή του στο πειθαρχικό συμβούλιο. Μάλιστα, το παράπτωμα της «παραβίασης της αρχής της εχεμύθειας» που προστέθηκε στις κατηγορίες για την παραπομπή στο πειθαρχικό συμβούλιο είναι πρωτοφανές και τεκμηριώνεται με την παρουσία και το προσωπικό ενδιαφέρον 7 συνάδελφων από το σχολείο του, μέλη του ΔΣ του συλλόγου και μέλος του ΔΣ της ΔΟΕ, επειδή τον συνόδευσαν στο σχολείο όπου πραγματοποιήθηκε η κατάθεση στην πρώτη ανακρίτρια! Το εν λόγω παράπτωμα που επισύρει μέχρι και την ποινή της αργίας (!), ουδέποτε γνωστοποιήθηκε στον συνάδελφό μας και δεν του δόθηκε η δυνατότητα να καλέσει μάρτυρες υπεράσπισης και να τοποθετηθεί γι’ αυτό. Επίσης, ενδεικτικό του αβάσιμου των κατηγοριών από την πλευρά της Διοίκησης είναι το γεγονός ότι παραγγέλθηκε δεύτερη ΕΔΕ με άλλον διενεργούντα, ενώ σε συγκεκριμένες φάσεις της έωλης αυτής διαδικασίας, ο συνάδελφός στερήθηκε ακόμη και τη δυνατότητα να υποδείξει μάρτυρες, να απολογηθεί και να γίνει πλήρης διερεύνηση για τις επιπλέον κατηγορίες.

Είναι προφανές ότι μέσω της συγκεκριμένης δίωξης επιχειρείται ακόμη και η ποινικοποίηση της συμπαράστασης, της αλληλεγγύης και της δημόσιας αποκάλυψης ενδεχομένως του κυβερνητικού και διοικητικού αυταρχισμού. Ιδίως μάλιστα, όταν η κυβέρνηση οξύνει τα τελευταία χρόνια την αντιεκπαιδευτική-αντιλαϊκή της πολιτική και πασχίζει να επιβάλει σιγή νεκροταφείου, με κρεσέντο πειθαρχικών διώξεων, υπονομεύοντας την ακηδεμόνευτη συνδικαλιστική δράση και το απεργιακό δικαίωμα, καθώς και με τις επικείμενες αντιδραστικές αλλαγές στον Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα, όπου εισηγείται δρακόντειες ποινές και απολύσεις.

Καταγγέλλουμε τη συνδικαλιστική δίωξη του Κ. Τουλγαρίδη και την προσπάθεια ποινικοποίησης και εξόντωσης των αγωνιζόμενων εργαζομένων. 
Απαιτούμε:

- Να ανακληθεί αμέσως το πειθαρχικό και να σταματήσει η δίωξή του.

- Να σταματήσουν η ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης, οι διώξεις και τα πειθαρχικά.

- Όχι στο σχέδιο νόμου για τα πειθαρχικά. Κάτω τα χέρια από τον αγωνιζόμενο εργαζόμενο κόσμο και τα σωματεία! Τα δημοκρατικά δικαιώματα και οι ελευθερίες είναι αδιαπραγμάτευτες!
Στηρίζουμε και καλούμε τους/τις συναδέλφους μας στην κινητοποίηση στη Δ/νση Π.Ε. Ανατολικής Αττικής την Πέμπτη 10/7, στις 11 π.μ.
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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