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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 09/10/2021, Α.Π: 199          
ΠΡΟΣ: ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ – ΚΑΤΕΒΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ!

ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ ΣΤΟ ΕΦΕΤΕΙΟ, 11.30 π.μ.
(Λουκάρεως & Λεωφ. Αλεξάνδρας)

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 

Οι εκπαιδευτικοί σε όλη τη χώρα με τη μαζική τους συμμετοχή στην απεργία-αποχή από την αξιολόγηση συνεχίζουν να δίνουν ηχηρή απάντηση στην παρατεταμένη τρομοκρατία και την άθλια πολιτική του Υπουργείου Παιδείας. 

Η κυβέρνηση έντρομη από τη μαχητική και δυναμική στάση των εκπαιδευτικών, προχώρησε μέσω των «φιλικών» της Μ.Μ.Ε. σε ένα σχέδιο ψεύδους και συκοφαντίας εναντίον των δεκάδων χιλιάδων απεργών (αυτών δηλαδή που αγωνίζονται μόνοι και κρατούν τη δημόσια εκπαίδευση ζωντανή δίχως καμία ουσιαστική στήριξη), κήρυξε στις 30/9 μέσω των δικαστηρίων την απεργία- αποχή παράνομη, με κατεπείγουσα αγωγή σε μια στημένη διαδικασία-εξπρές, και έδωσε το σύνθημα για την άγρια επίθεση της αστυνομίας κατά των διαδηλωτών εκπαιδευτικών, την Παρασκευή 1 Οκτωβρίου, αλλά και την Τετάρτη 6 Οκτωβρίου. 


Κι ενώ η εκδίκαση της έφεσης της ΔΟΕ κατά της απόφασης, που κήρυξε την απεργία-αποχή από τις διαδικασίες εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης των σχολικών μονάδων παράνομη, είχε οριστεί για τις 25 Ιανουαρίου 2022, η πολιτική ηγεσία του Υπ. Παιδείας προχωρά τώρα στην άμεση επίσπευση της διαδικασίας με την εκδίκαση της έφεσης να γίνεται τη Δευτέρα 11 Οκτωβρίου. Πρόκειται για πρωτοφανείς διαδικασίες, για πράξεις ωμής παρεμπόδισης των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιωμάτων, που αποδεικνύουν την «πρεμούρα» της κυβέρνησης και του Υπουργείου Παιδείας να επιβάλουν την αντιεκπαιδευτική τους πολιτική: την αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση-διάλυση του δημόσιου σχολείου.

Τη Δευτέρα 11 Οκτωβρίου υπερασπιζόμαστε το δημόσιο σχολείο, την εργασιακή μας υπόσταση, τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και των μαθητριών μας. Συμμετέχουμε, όλοι και όλες, στην 24ωρη απεργία που έχουν κηρύξει οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες (ΔΟΕ-ΟΛΜΕ) και κατεβαίνουμε στην απεργιακή συγκέντρωση στο Εφετείο, 11.30 πμ. (Λουκάρεως & Λεωφ. Αλεξάνδρας, σταθμός μετρό Αμπελοκήπων). Κανείς-καμία δεν πρέπει και δεν μπορεί να λείψει απ’ αυτή τη μάχη. Μόνο η δική μας μαζική παρουσία και ο ανυποχώρητος αγώνας μας μπορούν να αποτρέψουν την υλοποίηση των αντιεκπαιδευτικών και αντεργατικών πολιτικών.

ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ ΣΤΟ ΕΦΕΤΕΙΟ, 11.30 π.μ.
(με το πανό του Συλλόγου)

Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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