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                                                                                                               ΠΕΙΡΑΙΑΣ  21/03/2022, Α.Π: 25
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΔΟΕ
Θέμα: Ενημέρωση από τη συνάντηση με τις/τους νηπιαγωγούς για τα οξυμένα προβλήματα στα νηπιαγωγεία 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 


Την Πέμπτη 3 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη συνάντηση  του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με τις/τους συναδέλφους νηπιαγωγούς  προκειμένου να συζητήσουμε και να συντονίσουμε τις δράσεις μας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων του νηπιαγωγείου που φέτος έχουν ενταθεί εξαιτίας της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής της κυβέρνησης (αξιολόγηση, εργαστήρια δεξιοτήτων κ.λπ.), καθώς και των συνεπειών του λοκντάουν και της τηλεκπαίδευσης. Στην πλούσια συζήτηση που αναπτύχθηκε μεταξύ άλλων ειπώθηκαν: 

- Η αναγκαιότητα μείωσης του διδακτικού ωραρίου των νηπιαγωγών ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας τους και όχι με βάση την οργανικότητα των νηπιαγωγείων. Το ωράριο που ισχύει σήμερα στα νηπιαγωγεία -σύμφωνα με νόμο της προηγούμενης κυβέρνησης-, είναι ίσως το πιο μεγάλο πανευρωπαϊκά: ενώ δηλώνονται 25 ώρες διδακτικός χρόνος, στην πραγματικότητα φθάνει τις 30 ώρες την εβδομάδα, αφού διδακτικός χρόνος είναι κάθε εργασία με τα παιδιά στην οποία απαιτείται παιδαγωγική παρέμβαση (διαλείμματα, ώρες προσέλευσης-αποχώρησης). Για τη συντριπτική πλειονότητα των νηπιαγωγών δεν ισχύει η μείωση ωραρίου ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας όπως ισχύει για τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε 4/θεσια και άνω σχολεία. 
- Η αναγκαιότητα μείωσης του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα, καθώς η κυβέρνηση της ΝΔ αύξησε -και μάλιστα εν μέσω πανδημίας- τους μαθητές από 22 σε 25. Την ίδια στιγμή, οι μαθητές κυριολεκτικά στοιβάζονται σε πολλές περιπτώσεις σε χώρους ακατάλληλους για αίθουσες διδασκαλίας.
- Η έλλειψη στήριξης του παιδαγωγικού έργου των νηπιαγωγών (ακόμα και από τους συντονιστές εκπαίδευσης). Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμα και σήμερα δεν έχουν καλυφθεί οι ανάγκες σε παράλληλες στηρίξεις σε μαθητές που ήδη δικαιούνται, καθιστώντας ακόμα πιο δύσκολο το έργο τους. Επίσης, οι νηπιαγωγοί που καλούνται να αντιμετωπίσουν ειδικές μαθησιακές ανάγκες στην καλύτερη των περιπτώσεων καταφέρνουν να πάρουν διάγνωση την πρώτη χρονιά και τη δεύτερη παράλληλη στήριξη. 

- Η αντιμετώπιση των προβλημάτων στέγασης των προνηπίων-νηπίων με την άμεση ανέγερση σύγχρονων σχολικών κτιρίων, την αξιοποίηση των υπαρχόντων οικοπέδων αλλά και την εύρεση νέων, καθώς και της άμεσης αντικατάστασης των προκατασκευασμένων αιθουσών (προκάτ) που είναι χώροι ακατάλληλοι για την πραγμάτωση οποιασδήποτε εκπαιδευτικής πράξης. Επιπρόσθετα τα νηπιαγωγεία υποφέρουν από την έλλειψη χρηματοδότησης και συντήρησης των υποδομών τους. (Ήδη το Δ.Σ. του Συλλόγου μας έχει ξεκινήσει για το θέμα συναντήσεις με τους υπεύθυνους των δήμων). 
- Η μείωση του γραφειοκρατικού φόρτου εργασίας. Ακόμα πιο ασφυκτικό είναι το πλαίσιο για τις Προϊστάμενες των Νηπιαγωγείων, που μετά το πέρας της εκπαιδευτικής διαδικασίας καλούνται να διεκπεραιώσουν έναν απίστευτο όγκο διοικητικής εργασίας, αφού χρόνο με τον χρόνο μετακυλίονται οι διοικητικές ευθύνες από τις Διευθύνσεις προς τα Νηπιαγωγεία. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα το εργασιακό ωράριο να μην επαρκεί, ενώ πολλές φορές αποβαίνει εις βάρος ακόμα και του παιδαγωγικού τους έργου.

-  Η μη πρόβλεψη για αναπλήρωση συναδέλφου νηπιαγωγού που αναγκάζεται να απουσιάσει (άδεια ή ασθένεια), με αποτέλεσμα να διαταράσσεται ή να αναστέλλεται η λειτουργία τμημάτων των Νηπιαγωγείων.
- Η αντίθεση στις προσπάθειες για τη «σχολειοποίηση» του νηπιαγωγείου (ενόψει και των νέων προγραμμάτων σπουδών), δηλαδή για την αλλαγή του περιεχόμενου και του χαρακτήρα του, μέσω της εισαγωγής διακριτών γνωστικών αντικειμένων και της αντικατάστασης της ολιστικής προσέγγισης με εφήμερες δεξιότητες. 

Στο πλαίσιο αυτό, και σύμφωνα με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας: 

Διεκδικούμε:  

- Εδώ και τώρα κατοχύρωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών. Εξίσωση του διδακτικού ωραρίου των Νηπιαγωγών που υπηρετούν σε 1/θ, 2/θ, 3/θ με αυτό των υπολοίπων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας. Μείωση ωραρίου ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας για όλες/ους τις/τους συναδέλφους. 
- Η διδακτική ώρα να διαρκεί 45΄της ώρας, όπως δηλαδή ισχύει και για τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς. 
- Ο χρόνος υποδοχής, αποχώρησης, διαλείμματος (καθημερινής εφημερίας) και σίτισης των νηπίων να συνυπολογίζεται στον διδακτικό χρόνο, καθότι οι νηπιαγωγοί δεν επιτηρούν απλώς τους μαθητές, αλλά διδάσκουν βασικές δεξιότητες και στάσεις ζωής.
- Καμία ώρα υπερωρίας απλήρωτη. Να εφαρμοστεί εδώ και τώρα η μείωση του ωραρίου στα 4/θ Νηπιαγωγεία.

- Τμήματα μέχρι 15 νήπια, ώστε να επιτελείται η παιδαγωγική πράξη με τους απαραίτητους όρους. Σε κάθε περίπτωση, σε όλα τα τμήματα που λειτουργούν με 15 μαθητές και άνω να τοποθετηθεί και δεύτερη/ος Νηπιαγωγός.

- Στελέχωση όλων των νηπιαγωγείων με προσωπικό Ειδικής Αγωγής, τμήματα ένταξης και παράλληλη στήριξη για όλα τα παιδιά με ειδικές μαθησιακές ανάγκες.

- Αίθουσες σε σύγχρονα κτήρια, όπου θα εξασφαλίζονται οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας και δυνατότητα σίτισης και χαλάρωσης των νηπίων. Χρονοδιάγραμμα αντικατάστασης όλων των τσίγκινων κλουβιών από σύγχρονα κτίρια.

 - Δίχρονη Προσχολική Αγωγή με σύγχρονους όρους και προϋποθέσεις.
- Μαζικούς μόνιμους διορισμούς και μονιμοποίηση όλων των νηπιαγωγών που έχουν εργαστεί τα τελευταία χρόνια στην εκπαίδευση, για την  κάλυψη των πραγματικών κενών.

- Γενναία χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών από τον κρατικό προϋπολογισμό, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες λειτουργίας των Νηπιαγωγείων χωρίς επιβάρυνση των οικογενειών.

- Ενιαίο, σύγχρονο και παιδαγωγικά αναβαθμισμένο αναλυτικό πρόγραμμα που θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες αναπτυξιακές ανάγκες των νηπίων με ευθύνη του κράτους και χωρίς καμία εμπλοκή δήμων, ΜΚΟ και επιχειρήσεων.

- Όχι στη «σχολειοποίηση» του νηπιαγωγείου, τις δεξιότητες, τον κατακερματισμό της παιδαγωγικής πράξης. 

- Μείωση του γραφειοκρατικού όγκου εργασίας και ανάληψη από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης μια σειράς διοικητικών καθηκόντων. 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, λαμβάνοντας υπόψη και τις θέσεις των νηπιαγωγών, όπως αυτές εκφράστηκαν στη συνάντηση:
- Προχωρά το επόμενο διάστημα σε συντονισμό με τους άλλους Συλλόγους Π.Ε. Εκπαίδευσης Πειραιά για την οργάνωση παράστασης διαμαρτυρίας στη Δνση Πειραιά. 
- Καλεί το Δ.Σ. της ΔΟΕ να οργανώσει άμεσα όλα εκείνα τα αγωνιστικά βήματα για ένα αξιοπρεπές, δίκαιο και παιδαγωγικά ορθό διδακτικό ωράριο, καθώς και για την επίλυση των οξυμένων προβλημάτων στα νηπιαγωγεία.
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
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