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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 12/12/2023, Α.Π: 3          
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Θέμα: Σχετικά με το νέο έγγραφο του Γ.Γ. του Υπουργείου Παιδείας
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 

Το ΥΠΑΙΘΑ με έγγραφο του στις 8/12/23 και με υπογραφή του Γενικού Γραμματέα,  σύμφωνα με το οποίο καλεί εκ νέου (!) τους εκπαιδευτικούς να υποβάλουν Συλλογικό Προγραμματισμό για την αξιολόγηση της σχολικής τους μονάδας, για μια ακόμη φορά ακολουθεί την τακτική  του εκφοβισμού. 
Παραβαίνοντας κάθε έννοια υπηρεσιακής νομιμότητας και δημοκρατικής λειτουργίας  το Υπουργείο στοχεύει στο να αναιρεθούν οι μαζικές αποφάσεις των συλλόγων διδασκόντων των σχολικών μονάδων που έχουν υιοθετήσει και υποβάλει τα ενιαία κείμενα της ΔΟΕ, και οι οποίες απαντάνε έτσι δυναμικά και συλλογικά στην κατηγοριοποίηση των σχολείων και στην αξιολόγηση. 
Δεν υποχωρούμε! Δεν υποκύπτουμε στους εκφοβισμούς και τις πιέσεις!
Διευκρινίζουμε ότι :
· Ο σύλλογος διδασκόντων και μόνο είναι αυτός που αποφασίζει σε ειδική συνεδρίαση έως 10 Οκτωβρίου τον Συλλογικό Προγραμματισμό για την αξιολόγηση εκπαιδευτικού έργου σχολικής μονάδας και 
· ο μόνος -σύμφωνα με τους νόμους τους- αρμόδιος για παρατηρήσεις σχετικά με τον προγραμματισμό και τα σχέδια δράσης είναι ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης και όχι ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου
Καλούμε τους συλλόγους των Διδασκόντων που έχουν υιοθετήσει και υποβάλει τα ενιαία κείμενα να υπερασπιστούν αταλάντευτα τις συλλογικές τους αποφάσεις και τις θέσεις του κλάδου. 

· Δεν αλλάζουμε ούτε λέξη από τον Συλλογικό Προγραμματισμό που αποφασίσαμε στους Συλλόγους Διδασκόντων του σχολείου μας τον Οκτώβρη.

· Δεν νοείται συνεδρίαση για το ίδιο θέμα, αφού οι Σύλλογοι Διδασκόντων έχουν αποφασίσει ήδη.
· Δεν ενδίδουμε σε πιέσεις και απειλές, χωρίς καμία απολύτως νόμιμη βάση, Υπουργείου και στελεχών εκπαίδευσης. Σε περιπτώσεις πιέσεων και απειλών επικοινωνούμε αμέσως με τα μέλη του ΔΣ.

· Στελέχη εκπαίδευσης που θα προχωρήσουν σε μονομερείς αναθέσεις, αλλαγές ή παραχαράξεις των αποφάσεων των συλλόγων διδασκόντων, θα αντιμετωπιστούν με όλα τα μέσα από τον Σύλλογό μας. 

Συλλογικά και μαζικά συνεχίζουμε τον αγώνα μας!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
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