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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 21/02/2024, Α.Π: 36    
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Όλοι και όλες στην κινητοποίηση των Εκπαιδευτικών Συλλόγων Πειραιά

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ, ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ
Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου, 14:00, 
στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,
O Σύλλογός μας, στο πλαίσιο του συντονισμού των εκπαιδευτικών σωματείων του Πειραιά, σας καλεί όλους και όλες στη συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί στις 23 Φεβρουαρίου, στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, στις 14.00. Η συγκέντρωση είναι ένα πρώτο βήμα στην πάλη ενάντια στην πολιτική των άθλιων μισθών, ενάντια στην ακρίβεια που μας εξοντώνει καθημερινά, στην ελλιπή χρηματοδότηση των δημόσιων δομών σε παιδεία, υγεία, κοινωνική πρόνοια.
Ο μισθός των εκπαιδευτικών έχει χάσει τη μισή αγοραστική του δύναμη από το 2010 ως σήμερα. Σήμερα οι εργαζόμενοι για τα 20 πιο βασικά προϊόντα διατροφής πληρώνουν 34,2% περισσότερο από όσο πλήρωναν τον Δεκέμβριο 2021. Με τον πληθωρισμό στο 13% με την ακρίβεια στην ενέργεια, στα καύσιμα, στη στέγη, συμπληρώνεται η πορεία της πλήρους φτωχοποίησής μας. 
Την ίδια στιγμή, πακτωλός χρημάτων, με φοροελαφρύνσεις, φοροαπαλλαγές και άλλες διευκολύνσεις δίνονται με κάθε τρόπο για την ενίσχυση βιομηχάνων, εφοπλιστών, τραπεζιτών, μεγαλεμπόρων κ.λπ., και για πολεμικούς εξοπλισμούς. 
Οι αυξήσεις-κοροϊδία που διαφημίζει η κυβέρνηση δεν αντιμετωπίζουν ούτε στο ελάχιστο την ακρίβεια, τις νέες αυξήσεις σε τρόφιμα και ενέργεια, τις υπέρογκες τιμές των ενοικίων των σπιτιών. Η αξιοπρεπής διαβίωση των εκπαιδευτικών αποτελεί βασικό ζητούμενο για να μπορούν να επιτελούν τον παιδαγωγικό τους ρόλο δίπλα στους μαθητές τους. 
ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ!

Τώρα είναι η ώρα, να δυναμώσουμε τον αγώνα:

- για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς μας, για άμεση καταβολή του 13ου και 14ου μισθού, ξεπάγωμα των ΜΚ της διετίας 2016-17.
- για αποφασιστικά μέτρα ενάντια στο συνεχιζόμενο κύμα της ακρίβειας, όπως είναι το πλαφόν σε όλα τα βασικά είδη διατροφής και διαβίωσης (τρόφιμα, μέσα θέρμανσης, ενοίκια κ.λπ.),
- για κατάργηση του ΦΠΑ στα βασικά είδη λαϊκής κατανάλωσης, κατάργηση του ειδικού φόρου στα καύσιμα, του ΕΝΦΙΑ κ.λπ., για αφορολόγητο στις 12.000 € 
- για άμεση αύξηση των δαπανών για Υγεία, Παιδεία και κοινωνικές ανάγκες.
Στις 28/2 ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ! Ενώνουμε τη φωνή μας με όλους τους εργαζόμενους!

ΟΛΟΙ ΤΩΡΑ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΓΙΑ ΝΑ ΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
	Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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