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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 27/4/2017, Α.Π:39
ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΜΕΛΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Θέμα: Για τη μεταφορά του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου ΠΙΚΠΑ
  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας ήδη από πέρυσι στις διάφορες συναντήσεις του με τους υπεύθυνους του δήμου Πειραιά έθετε το κτιριακό πρόβλημα του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου ΠΙΚΠΑ (φθορά, παλαιότητα, ελλιπής συντήρηση, ακαταλληλότητα ως σχολικής μονάδας ιδίως για μαθητές με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες), και ζητούσε -εκτός από την άμεση συντήρηση του κτιρίου- τη μεταφορά του σε ασφαλές και κατάλληλο κτίριο στον δήμο Πειραιά.
Τα σοβαρά πλέον προβλήματα του κτιρίου καθιστούν αναγκαία την άμεση μεταφορά του Ειδικού Δ. Σχ. ΠΙΚΠΑ. Ας σημειωθεί ότι το Μιχαλήνειο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο, που επίσης στεγάζεται στο ίδιο κτίριο, αποφάσισε και έχει ήδη δρομολογήσει τη μεταφορά των υπηρεσιών του σε άλλο κτίριο στον Πειραιά για τους ίδιους λόγους.

Η πρόσφατη πρόταση του Διευθυντή Εκπαίδευσης για τη μεταφορά του Ειδικού Δ. Σχ. ΠΙΚΠΑ στον δήμο Νίκαιας-Ρέντη (στο κτίριο του υπό αναστολή 3ου Δημοτικού Σχολείου Αγ.Ι.Ρέντη), αξιοποιώντας πρόσφατο νόμο που επιτρέπει τη μεταφορά ειδικού σχολείου σε όμορο δήμο, κατ’ αρχάς σημαίνει την απώλεια ενός ειδικού σχολείου από τον δήμο Πειραιά, ενώ παράλληλα δημιουργούνται φόβοι για τη διαρροή μαθητικού πληθυσμού και την αποδυνάμωση της σχολικής μονάδας. Ας σημειωθεί ότι το κτίριο του 3ου Δ. Σχ. Αγ. Ι. Ρέντη βρίσκεται σε μια απομακρυσμένη από τον κοινωνικό ιστό του δήμου περιοχή, με την εθνική οδό να παρεμβάλλεται ανάμεσα στο σχολείο και το σύνολο σχεδόν του δήμου Νίκαιας-Ρέντη, δυσκολεύοντας την πρόσβαση γονέων για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών, την υλοποίηση ειδικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων για την εκπαίδευση και την κοινωνικοποίηση των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες κ.λπ. Οι φόβοι αυτοί ενισχύονται και από το γεγονός ότι ήδη κάποιοι γονείς του σχολείου στην προοπτική της εκεί μεταφοράς του έχουν εκφράσει την επιθυμία τους για μετεγγραφή των μαθητών του σε άλλα ειδικά σχολεία του Πειραιά, γεγονός που θα σημάνει και την επιβάρυνση των υπόλοιπων ειδικών σχολείων του Πειραιά.
Οι προβληματισμοί αυτοί εκφράστηκαν και στην πρόσφατη συνάντηση του Δ.Σ. με τον Δντή Εκπαίδευσης, ο οποίος διαβεβαίωσε για το αντίθετο, δηλαδή για την ενίσχυση του ειδικού σχολείου με μαθητές από την περιοχή του Αγ. Ι. Ρέντη λόγω έλλειψης σχολικής μονάδας ειδικής αγωγής στον συγκεκριμένο δήμο. Παράλληλα, ο ίδιος τόνισε ότι μπροστά στο κλείσιμο της σχολικής μονάδας -λόγω κτιριακού- και της μη εύρεσης χώρου στον δήμο Πειραιά, η μεταφορά του στο 3ο Δημοτικό Αγ. Ι. Ρέντη αποτελεί την καλύτερη δυνατή λύση.
Οι ίδιοι προβληματισμοί διατυπώθηκαν από γονείς και εκπαιδευτικούς του ειδικού Δημοτικού Σχολείου ΠΙΚΠΑ και στη συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας Πειραιά (30/3). 
Επισημαίνουμε ότι γι’ αυτή την εξέλιξη οι ευθύνες του δήμου Πειραιά είναι μεγάλες, καθώς, όχι μόνο γνώριζε το πρόβλημα εδώ και καιρό, αλλά δεν έχει κάνει και τίποτε για να το αντιμετωπίσει ουσιαστικά. Λαμβάνοντας δε υπ’ όψιν ότι το ΠΙΚΠΑ δεν αποτελεί το μοναδικό σχολείο στον δήμο Πειραιά, που λόγω παλαιότητας, κτιριακών προβλημάτων κ.λπ. χρήζει μεταφοράς, τι θα συμβεί στο μέλλον με άλλα σχολεία; Ποια θα είναι η επιλογή τότε του δήμου; Να τα κλείσει λόγω έλλειψης κτιρίου; Εδώ λοιπόν χρειάζονται δραστικές λύσεις και συνολικός σχεδιασμός προκειμένου να αντιμετωπισθούν ανάλογα προβλήματα. Χρειάζεται ισχυρή πολιτική βούληση και όχι εγκατάλειψη. 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου απαιτεί από τη δημοτική αρχή του Πειραιά να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, συμπεριλαμβανομένης της εκμίσθωσης κτιρίου, και να εξαντλήσει κάθε χρονικό περιθώριο, ώστε να βρεθεί κατάλληλο κτίριο να στεγάσει το Ειδικό Δ. Σχ. ΠΙΚΠΑ εντός των ορίων του Δήμου κατά προτεραιότητα, καθώς και να προχωρήσει άμεσα σε όλες τις διαδικασίες για την ανέγερση νέου κτιρίου για την κάλυψη των αυξανόμενων αναγκών των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του δήμου Πειραιά.
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