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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 09/01/2024, Α.Π: 5          
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ

ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Πέμπτη 11/1/2024 στα Προπύλαια στις 12:00
Όλες/οι στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 
Η κυβέρνηση της ΝΔ ετοιμάζει συντριπτική επίθεση στη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση με το νομοσχέδιο Πιερρακάκη για την ψήφιση ιδιωτικών πανεπιστημίων. Με απόλυτο κυνισμό, η κυβέρνηση σκοπεύει να καταργήσει σαν κουρελόχαρτο το άρθρο 16 του Συντάγματος, δηλαδή τις δωρεάν σπουδές στο δημόσιο πανεπιστήμιο στη χώρα μας. 
Δεν κρατάνε πλέον κανένα πρόσχημα: η εκπαίδευση από κοινωνικό αγαθό παρεχόμενο δημόσια και δωρεάν σε όλες και όλους, μετατρέπεται σε εμπορικό προϊόν. Ισχυρίζονται μάλιστα ότι «θα σπάσει το κρατικό μονοπώλιο στην εκπαίδευση» και ο ανταγωνισμός θα αναβαθμίσει τα δημόσια πανεπιστήμια. Η πραγματικότητα όμως τους διαψεύδει! Οι ιδιώτες στην υγεία, τις μεταφορές, στην ενέργεια κ.λπ. όχι μόνο δεν οδήγησαν στην αναβάθμιση τις αντίστοιχες δημόσιες δομές, αλλά αντιθέτως στην πλήρη διάλυσή τους -με τις ευλογίες του κράτους- και με ολέθριες συνέπειες για τους εργαζόμενους. 
Με την «απελευθέρωση της αγοράς εκπαίδευσης» τα δημόσια πανεπιστήμια θα κληθούν να υιοθετήσουν όλα τα κριτήρια των ιδιωτικών ΑΕΙ προκειμένου να μπορέσουν να αντεπεξέλθουν στον ανταγωνισμό μαζί τους. Ήδη, με την τεράστια έλλειψη χρηματοδότησης που υπάρχει, τα πανεπιστήμια στρέφονται στην αναζήτηση ιδίων πόρων από ιδιώτες, ανοίγοντας την κερκόπορτα για επιβολή διδάκτρων σε μεταπτυχιακά κ.λπ., και κυρίως κατευθύνοντας τις σπουδές σε τέτοιους προσανατολισμούς ώστε να ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες των επιχειρήσεων που είναι και οι χορηγοί τους. Και φυσικά το επόμενο βήμα θα είναι η θέσπιση διδάκτρων και στα προπτυχιακά προγράμματα «όπως συμβαίνει και στο εξωτερικό». Σχετικά, μάλιστα, με την αιματηρή υποχρηματοδότηση της εκπαίδευσης, υπενθυμίζουμε ότι έχουμε κραυγαλέα μείωση του μόνιμου προσωπικού στα ΑΕΙ κατά 2.300 εργαζομένους, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό του 2024, και μειωμένη κατά 70% την κρατική χρηματοδότηση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση την τελευταία δεκαπενταετία. 
Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων αλλάζει εντελώς τον χάρτη και των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Η ύπαρξη πολλαπλών πτυχίων για το ίδιο γνωστικό αντικείμενο και ο κατατεμαχισμός των επαγγελματικών δικαιωμάτων καταλήγει να συμπιέζει όλα τα δικαιώματα προς τα κάτω, με τα επί πληρωμή πτυχία των ιδιωτικών κολλεγίων και «πανεπιστημίων» να ανταγωνίζονται αυτά των δημοσίων. Χιλιάδες συνάδελφοι και συναδέλφισσές μας αναπληρωτές που σπούδασαν στο δημόσιο πανεπιστήμιο, θα δουν μέσα μια μέρα να ακυρώνονται οι κόποι και τα πτυχία τους με την εξίσωσή τους με τις βεβαιώσεις του κάθε λογής κολλεγίου και ιδιωτικού ΑΕΙ, όπου δεν ισχύει καμία Ελεύθερη Βάση Εισαγωγής παρά μόνο τα δίδακτρα μερικών χιλιάδων ευρώ για όσους το αντέχει η τσέπη!
Αν σήμερα, παρά τα χιλιάδες προβλήματα, τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών καταφέρνουν με πολλές θυσίες να σπουδάζουν, αυτό αύριο θα είναι αδύνατο λόγω διδάκτρων σε ιδιωτικά και δημόσια πανεπιστήμια, εκτινάσσοντας στα ύψη τους ταξικούς φραγμούς στη μόρφωση. Οι συνέπειες της μετατροπής της γνώσης σε εμπόρευμα θα διαπεράσει και την υπόλοιπη εκπαίδευση, καθώς και τις αντιλήψεις των μαθητών και των οικογενειών τους στο πώς αντιλαμβάνονται τη μόρφωση και τον ρόλο του σχολείου. 

Το εκπαιδευτικό κίνημα οφείλει να πάρει αποφασιστικά μέρος στις φοιτητικές και νεολαιίστικες κινητοποιήσεις, αφού και η επίθεση ενάντια στα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών των λαϊκών στρωμάτων αλλά και στις εργασιακές προοπτικές τους είναι ενιαία. Αυτό αποδεικνύεται από την πληθώρα αντιλαϊκών μέτρων που έχουν ληφθεί ή όσων είναι προ των πυλών εναντίον μας, όπως το επικείμενο νομοσχέδιο για την Τεχνική Εκπαίδευση, το Εθνικό Απολυτήριο, η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής, η Τράπεζα Θεμάτων σε όλες τις τάξεις των Λυκείων, οι εξετάσεις τύπου PISA, η «ελεύθερη επιλογή σχολείου» και η κατηγοριοποίηση των σχολείων της αξιολόγησης. Η πολιτική της ιδιωτικοποίησης της ανώτατης παιδείας είναι η ίδια που χτυπάει τα δημόσια σχολεία, είναι η ίδια που χτυπάει τα εργασιακά και μορφωτικά δικαιώματα σε όλο τα φάσμα της εκπαίδευσης. Ο αγώνας για την υπεράσπιση των δημόσιων πανεπιστημίων είναι και δικός μας αγώνας.

Διεκδικούμε:

· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και σύγχρονες σπουδές.

· Όχι στην κατάργηση του άρθρου 16 – όχι στα ιδιωτικά-μη κρατικά «πανεπιστήμια».

· Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Παιδεία στο ύψος των αναγκών μας.

· Όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα στο πτυχίο.
· Μαζικούς μόνιμους διορισμούς για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών της εκπαίδευσης, αποκλειστικά με βάση το πτυχίο και την προϋπηρεσία. Κατάργηση του ν.4589/19 για το προσοντολόγιο. Όχι στον διαγωνισμό του ΑΣΕΠ. 
Συμμετέχουμε σε κάθε συλλαλητήριο φοιτητών, μαθητών, πανεπιστημιακών και εργαζόμενων στα ΑΕΙ που οργανώνονται τις επόμενες μέρες
Για τη συμμετοχή των συναδέλφων στο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο την Πέμπτη 11 Ιανουαρίου 2024, στις 12 το μεσημέρι, στα Προπύλαια, κηρύσσουμε από μία (1) έως τρεις (3) ώρες διευκολυντική στάση εργασίας, στο τέλος της πρωινής και στην αρχή της απογευματινής ζώνης. 
ΚΑΜΙΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΣΤΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΚΤΡΟΠΗ

ΟΛΟΙ-ΟΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ!
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ΓΙΑ ΤΟ  Δ.Σ.
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