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    ΠΕΙΡΑΙΑΣ 09/01/2024, Α.Π: 6          
ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΝΙΚΟΣ ΤΕΜΠΟΝΕΡΑΣ
Η μνήμη του παραμένει ζωντανή στους αγώνες του σήμερα!

Συνάδελφοι, συνδέλφισσες, 
Στις 9 Ιανουαρίου συμπληρώνονται 33 χρόνια από τη δολοφονία του αγωνιστή καθηγητή Νίκου Τεμπονέρα από στέλεχος της τότε ΟΝΝΕΔ, Γ. Καλαμπόκα, μετά από εισβολή ομάδας ροπαλοφόρων στο σχολικό συγκρότημα 3ου και 7ου Γυμνασίου-Λυκείου Πάτρας, που βρισκόταν σε μαθητική κατάληψη με τη συμπαράσταση γονιών και μαθητών. Ο Νίκος Τεμπονέρας έπεσε νεκρός υπερασπιζόμενος τον συλλογικό αγώνα, υπερασπιζόμενος τη δημόσια παιδεία. 

Η επίθεση αυτή είχε σαν στόχο την τρομοκράτηση του μαζικού μαθητικού, φοιτητικού και εκπαιδευτικού κινήματος, που με τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις του αντιστεκόταν στα αντιεκπαιδευτικά μέτρα (κατάργηση δωρεάν συγγραμμάτων, περιορισμός του πανεπιστημιακού ασύλου, επιβολή ομοιόμορφης ενδυμασίας και point system στους μαθητές, κατάργηση 15μελών συμβουλίων, λειτουργία ιδιωτικών ΑΕΙ κ.ά) του τότε υπουργού παιδείας Β. Κοντογιαννόπουλου, της κυβέρνησης του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη. Τη δολοφονία του Νίκου Τεμπονέρα ακολούθησε μεγάλος λαϊκός ξεσηκωμός σε όλες τις πόλεις της χώρας ενάντια στον αυταρχισμό και την καταστολή, με αποτέλεσμα την παραίτηση του υπουργού και την απόσυρση όλων των μέτρων.

Σήμερα, 33 χρόνια μετά, η κυβέρνηση συνεχίζει να χτυπά με την ίδια ένταση τη δημόσια παιδεία, τα δημοκρατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα. Με μια σειρά αντι-εκπαιδευτικών μέτρων επιχειρεί να αλλάξει άρδην τον χαρακτήρα του δημόσιου σχολείου και πανεπιστημίου. Μέτρα που σκοπό έχουν την αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση-αυτονομία των σχολικών μονάδων, την κατάργηση της δημοκρατικής λειτουργίας των σχολείων, την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, την όξυνση των ταξικών φραγμών, την πλήρη εμπορευματοποίηση της παιδείας κ.λπ.
Σ’ αυτή την εποχή, που η συλλογική αντίσταση των εργαζομένων και της νεολαίας για την ανατροπή των αντιδραστικών πολιτικών είναι όσο ποτέ άλλοτε αναγκαία, η μνήμη του Νίκου Τεμπονέρα παραμένει ζωντανή και μας οδηγεί! Απέναντι στην βάρβαρη επίθεση που δέχεται αυτή τη στιγμή η δημόσια παιδεία, το μαχόμενο εκπαιδευτικό κίνημα οφείλει να υψώσει αγωνιστικό φραγμό σε όλα μέτρα της κυβέρνησης και διεκδικώντας ένα δημόσιο και δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά χωρίς διαχωρισμούς και διακρίσεις, για την ανατροπή των πολιτικών κυβέρνησης-Ε.Ε.-ΟΟΣΑ, για αύξηση των δαπανών για την παιδεία, για μόνιμους μαζικούς διορισμούς, για μόρφωση, δουλειά και ζωή με αξιοπρέπεια και δικαιώματα. 
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