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ΤΗΝ ΑΔΙΟΡΙΣΤΙΑ ΓΕΝΙΚΑ
Οι αναπληρωτές, οι ωρομίσθιοι και οι αδιόριστοι εκπαιδευτικοί συνάδελφοι γενικά είναι το πιο αδύναμο και το πιο ευάλωτο τμήμα του κλάδου. Και γι’ αυτό είναι επόμενο να βρίσκονται υπό την εξάρτηση και την πίεση των διοικητικών μηχανισμών. Έτσι ήταν και στις αρχές της δεκαετίας του ’90, όπου υπήρχαν και χιλιάδες αδιόριστοι δάσκαλοι. Οι αγώνες που έγιναν όμως με κύριο μοχλό την Πανελλήνια Ένωση Αδιόριστων Εκπαιδευτικών (ΠΕΑΕ) και τις δυνάμεις του ανεξάρτητου ριζοσπαστικού ρεύματος, συσπείρωσαν χιλιάδες τότε αδιόριστους έξω από τα εξεταστικά κέντρα του ΑΣΕΠ το 1998, ριζοσπαστικοποίησαν το κλίμα στην εκπαίδευση και για πρώτη φορά έγιναν μαζικοί διορισμοί 10.000 εκπαιδευτικών. Ο μόνος δρόμος λοιπόν για να μη γίνονται οι αδιόριστοι συνάδελφοι έρμαια των διοικητικών μηχανισμών είναι η συσπείρωσή τους σε αγωνιστική βάση από το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα. 

Η κατάργηση της επετηρίδας ήταν ένα χτύπημα για όλη την εκπαίδευση και στο οποίο συναίνεσε ο κυρίαρχος συνδικαλισμός. Είναι οι ίδιοι άλλωστε που εισήγαγαν το θεσμό της ωρομισθίας και δημιούργησαν εκπαιδευτικούς δύο ταχυτήτων που είναι έξω ακόμα και από το οργανωμένο κίνημα. Σήμερα οι αναπληρωτές και οι ωρομίσθιοι βρίσκονται υπό τον εκβιασμό συλλογής προϋπηρεσίας για το διορισμό ή υπό τη δαμόκλειο σπάθη του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ. Μιας επιπλέον αξιολόγησης και μιας «κερκόπορτας» για ακόμα πιο εκβιαστικούς «θεσμούς» εισόδου στη δημόσια εκπαίδευση. 

Αν θέλουμε να συσπειρώσουμε πραγματικά τους αδιόριστους συναδέλφους στους συλλόγους πρέπει να αγωνιστούμε για:
( Κατάργηση του απαράδεκτου θεσμού της ωρομισθίας – Μαζικούς διορισμούς στη βάση των πραγματικών αναγκών της παιδείας (στην προσχολική αγωγή υπάρχει μεγάλο πρόβλημα αδιοριστίας παράλληλα με τις ανάγκες για εκπαιδευτικό προσωπικό). 
( Απρόσκοπτη είσοδο των αδιόριστων συναδέλφων στο σύλλογο – Για τους ωρομίσθιους να ισχύει το 1/5 της δικής μας συνδρομής. 

Και ένα τέτοιο οργανωμένο ισχυρό κίνημα μπορεί να ζητήσει και την επαναφορά της επετηρίδας ως μόνου αξιοπρεπούς και δίκαιου μέσου διορισμού. Για όλα αυτά το πρώτο που χρειάζεται είναι πολιτική βούληση. Εμείς, σαν ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ, (ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ – ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ) παλέψαμε και παλεύουμε σ’ αυτήν την κατεύθυνση. 
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